
gondjai ugyanis szakadatlanul növekednek, mert sem a 

kKözvetlen, sem a közvetett adók már nem elégségesek arra, 

hogy a hadviselés irtózatos költségeit fedezzék. Napról 

napra növeksze 

duült, uj jövedelmi források után kell néznie, hogy ujra 

megteremtse a költségvetési egyensulyt. 

lása óta még nem voltak oly anyagi gondjai, mint most, 

ezekben a sorsdöntő órákban, midőn a lét vagy nemlét 

hogy most olyan döntés felé érlelődnek az események, 

hetjük meg azokat a példátlan anyagi erőfeszitéseket, 

anmelyekkel az illetékesek az államháztartás költségeit elő- 

ami a háboru folytatásához szükséges. * 

mindennap a vasárnapokat és ünnepeket 
követő napok kivételével 

TELEFONSZAM: 28-10 

Timisoara 

Takarékbetét-kényszer 
A takarékbetét-kényszer Keynes a közismert angol 

közgazdász ötlete, aki ennek a rendszernek alkalmazásával 

akarja Angliában a háboru folytatásához szükséges anyagi 

fedezetet előteremteni. Az angol világbirodalom pénzügyi 

k a kiadások, napról-napra nagyobb az 
anyagi kár, ugy a hajó sülyesztések, mint a háboru egyébb 

bolásai következtében, igy nem csoda, hogy a nemrég 

még krőzusian gazdag Anglia anyagi helyzete is megren- 

Kétségtelen, hogy a büszke világbirodalomnak fenál- 

hamleti kérdése tólul előtérbe. Churchill legutóbb tartott 

komor hangu beszéde meggyőzhette honfitársait arról, 

mely nem jelenthet többé középszerü megoldást, mert csak 

élet és halál között választhat az angol nemzet. Így ért- 

teremteni igyekeznek. Nem számitanak már a pénzügyi 

hagyományok, nem számitanak a multhoz oly megrögzöt- 

ten ragaszkodó financiális elvek, csak egy fontos, bármi 

merész és áldozatos ujitások árán is, biztositani mindazt, 

Anzglia tehát eltér az eddigi hagyományos uttól és 

lami olyasmivel próbálkozik meg, ami mindeddig az r 

vidualista liberális pénzügyi politika szempontjából ugy- 

szólván hihetetlennek látszott, Hogy meglássuk, miről van 

szó tulajdonképen, vessünk futó visszapillantást a biroda- 

lom pénzügyi multjára. Az angol adórendszer formája, 

mely lényegében mai napig ugyaánaz maradt, azoókban a 

törvényekben gyökerezik, amelyeket még másfél évszázad- 

dal ezelőtt a napoleoni háborukban hoztak. Az egész adó- 

zás gerince akkoriban a jövedelmi adó volt és érdemben 

annak az elvnek kikristályosodása, hogy mindenki tényle- 

ges jövedelme arányában járuljon hozzá az államháztar- 

tás terheihez. Százötven esztendő alatt soh jutott 

abba a helyzetbe Anglia, hogy ettől az elvtől eltérjen. 

Ennek az elvtiszteletnek okai igen könnyen megma- 

gyarázhatók. A végtelen gazdag anyagi és egyébb segéd- 

forrásokkal rendelkező világbirodalom sohasem szorult 

arra, hogy polgárait kivételesen megterhelje. Még az el- 

mult nagy világháboru idején is alig észrevehetően csava- 

rodott az adósróf. Boldog Angliában még mindig csak 

hat-hét percenttel volt nagyobb az összadó, mikor már 

minden más hadviselő országok adófizetői százféle terhek 

alatt roskadoztak. Ebben a mostani háboruban azonban 

fordult a kocka. A háboru keserü kihatásait az adózók oly 

mértékben kényszerülnek majd viselni, mint eddig még 
soha. De még az adó lések sem elégségesek arra, hogy 

mindazokat az anyagi eszközöket előteremtsék, amelyek 

a háboru folytatására Angliának szükségesek. 
Keynes tanár és nemzetgazdász javaslatát igy elvben 

már elfogadta a kormány, noha olyan elveket tartalmaz, 

amelyek mindeddig az angol adópolitikai felfogással szö- 

ges ellentétben állottak. De vajjon mi ez az adópolitikai 

forradalmi ujitás? Keynes azt javasolta, hogy az összes 

dolgozók jövedelmének egy része elkülönitessék, s ezek az 

állandóan szedett járulékok egy külön ily célra alapitott 

takarékpénztárban nyerjenek elhelyezést. A nagy összegü 

betéteket azután a háboru tartamára zárlat alá kell he- 

lyezni, hogy ezek teljes egészükben a háborus kiadások 

fedezeteként szolgáljanak. A betét-tulajdonosok azután 

betétjüket bizonyos kamatozással megkapnák, de csak ak- 

kor, - amikor a háboru már befejezést nyert. 
Ez volna lényegében a Keynes féle javaslat, amelyet 

nagy vonalaiban már az angol alsó és felsőház is elfoga- 

dott. Az eddigi adózási elv azonban hatalmas törést kap e 

vivmány révén, Nemcsak az elven esett csorba, hanem 
gyakorlati hatásaiban is igen sulyos lesz ez a leplezett 

adónem. Kisegzisztenciák, kisemberek óriási rétege lesz 

ily módon nagyon megterhelve, akik eddig legfeljebb köz- 

vetett módon járultak hozzá az adóterhekhez 

azt is, hogy csak később jön majd a fekete leves. Mert ha 
Elmondhatjuk erre az adóra vonatkozólag talán még 

M Romániai 
Magyar Népközösség lapia 

vetni.., Végül ne felejtsük el, hogy pénzügyi tekintélyben 

is igen sokat veszit eme intézkedés révén Anglia, amelynek 

indeddig közmondásos volt gazdagsága és pénzügyi nagy- 

vonalusága. Az elmult világháboruban például, mikor zá- 

rolni akarták az angol bank ellenséges országokból szár- 
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mazó betétjeit, igy hangzott a büszke ellenvetés: az Angol 

Banknak nincsenek ellenségei, csak ügyfelei. Szomoru és 

fonák jelenség ezzel szemben, hogy az angol pénzügyek 

felsegitése szempontjából, mest az angol állampolgárnak 

kell kényszer-takarékbetéttel adóznia. 

A görög mép számnmol velet 

elnök - Szoros összefogás 

Szófiából jelenti a Német Távirti Iroda: Az 
athéni rádióállomás kedden éijiel bejelentette. hogy 

Csolakoglu tábornok elnöklete alatt 

ui görög kormány alakult Athénben. 

Az uj kormány megalakulása után Csolakoglu 

tábornok felhivást intézett a. görög 
néphez és ebben 

a kővetkezőket mondotta: 

Athén elfoglalása,. az angol csanatok hátrá- 

lása és végül az uralkodónak Kréta szigetére
 történt 

menekülése után nem lehet szó a harc
 folytatásáról. 

A görög népnek számot kell vetnie a valósággal. Er
é- 

Berlinből jelenti a Rador: Német körökben rá- 

mutatnak arra, hogy Anglia ama töre
kvései, melyek 

az európai hadszintér ujabb kibővitésére irányul- 

kudarcot szenvednek Spanyolo
rszág és For- 

tugália szilárd elhatározásán, hogy kivül 

maradnak a jelenlegi háborus konflik
tuson. 

Mindkét ország magatartása azt bizonyitja, hogy 

nem félnek a fenyegetésektől. 

Berlinből jelentik: Churchill angol miniszter- 

elnök vasárnapi rádióbeszédével foglalkoz
nak a né- 

met lapok. 

A „Berliner Börsenzeitung' a 

lapitja meg: 

ime egyszerre másodrendü események
 Anglia 

számára a délkeleteurópai történések. 

A főesemény: az Atlanti óceáni 
háboru. Churchi 

ennek rehyerézében még mindig bizakodik vala- 

melyest, - a nagy hajóürvesztes
égek ellenére is, - 

és bizakodását az amerikai segitségr
e alapozza. 

Mindazonáltal -irja a Börsenzeitung, - vitán 

felül áll, hogy Anglia politikai mester
kedései és ka- 

tonai előkészületei az elmult télen egy cél érd
ekében 

történtek: Németországot és Olaszországot a F
öld- 

közi tengeren megtámadni és délkeleti után
pótlásait 

megsemmisitenii. 
Az egész világ tudja, hogy Eden külü

gymii 

niszter és Dili tábornok nem kéjutazást
 tett 

ffebruárban Keleteurópában s az is bizonyos,;,
 

hogy a birodalmi hadsereg tökéletesen föl- 

következőket ál- 

házi sa céljából összpontositották. 

ezt a hatalmas takarékbetétet a háboru után vissza kell 

fizetni a botéteseknek, ugy nj adókat keli majd ismét ki: 
A német lap cikkét igy fejezi be: 

alakult Athé 
rmáény 
an 

a valósággal és megelé- 

gelte a véronfási, -hangoztalja az mi görög min
iszler- 

Egyiptiorm ellemzélkki pár!ijai 

özön - Altalános elsőtélitlés Gibraliárbam 

Heidelberget bombázták az angolok
 

lyes és tekintélyhatalmu kormányra van szüksé- 

günk. Ezért elhatároztam. hogy a görög hadsereg tá- 

bornokainak bevonásával kormányt alakitok. A kor- 

mány a görög nép akaratán alapszik és el van hatá- 

rozva boldogtalan népünknk biztonságot teremteni. 

Mindenki támogassa a kormányt és igyekezzék ele- 

get tenni azoknak a nehéz terheknek. melveket a há- 

boru reánk rótt. 
Ugyanazok az indokok - fejeződik be a 

kiáltvány, - amelyek a fegyverletételre késztettek, 

l most arra köteleznek, kériek mindenkit, kövessen 
engem, hogy ilymódon véget vessünk a vérontásnak. 

Spanyolország és Portugália nem fél az angol
 

fenyegetésektől 
OLASZ HAJÓK KŐOLAJAT SZÁLLITANAK 

SZOVJETOROSZORSZÁGBÓL 

Constantaból jelentik: Az utóbbi időkben am 
angol propaganda oly hireket terjesztett, hogy a 
tengelyhatalmak és Szovjetoroszország viszonyában 
változás várható. Ennek a ferde beállitásnak eleven 
cáfolata most az a körülmény, is, hogy a constantai 
kikötőből tegnap több olasz hajó Szovjetoroszország 
feketetengeri kikötői felé indult, ahonnan kőolajat 
szállitanak. (Curentul.) 

Churchill beszéde az angol vereség közvetett 
beismerése 

nép időnyerési kisérlete, sem vérontásuk nem vál- 
toztathatja meg a helyzetet. Angliára mindenütt le- 
sujt a végzet, - szárazföldön, a tengeren, a levegő- 
ben, - akárcsak a Balkánon. 

A Nachtausgabe megállapitja, hogy 
Churchill beismerte országa vereségét 

azzal a kijelentésével, hogy Angliának vannak még 
esélyei a győzelemre, ha ellenáll az amerikai segit- 
ség valóraváltásáig. (Rador.) 

A LONDONI RÁDIÓ A VISSZAVONULÁSRŐÓL. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda : 

A londoni rádió bejelentette, hogy a görögországi 
birodalmi csapatok folytatják visszavonulásukat. 

BELGRÁD LASSANKINT VISSZÁNYERI 
RENDES KÉPÉT. 

lom és biztonság helvreállott Délszláviában - ieler 

tisztogatási munkálatai. 

A hadifogoly csapatok révén sikerült a viz- 

és csatornázási szolráfatot ismét üzembe 

helveznii. 

A villanyszolgáltatást is részben ismét helvreállitot- 

sem a két angol szolgálatba szegődött balkáni I ták. A gépkocsi és villanvos közlekedés is megindul 

Belgrádból jelenti a Rador: Két hét alatt a nyuga 

ti a Német Távirati Iroda. Rendszeresen folvtatód- 

nak az utak és megrongált, valamint összedölt házak 



közé. Németország már idejében ismertette állás- 

másik hatalom tudomásul vesszi-e ílletve tiszteletben 

Belgrádban. A német egészségügyi osztagok élelmi- 
szert osztanak szét a lakosság között és megkezdőd- 
Mtek a járvány elleni oltások. ! 

Spanyol kormány Londonban? 
Az „Europapress' madridi értesülése szerint a 

epanyol külügyminisztérium és a madridi angol 
nagykövetség között bizonyos feszültség érezhető. A 
heavatottak szerint 

a viszony rosszabbodását az a körülmény 
idézte elő, hogy bizonyos, a Franco kormá- 
nya előtti spanyol vezető politikusok tulsok 

támogatásra leltek Londonban. ahol most 
tartózkodnak. 

Madridi körökben azzal is számolnak, hogy főleg 

A bulgáriai aknamunka kulisszatitkai 
Szófiából jelenti a Rador: A napokban leleplezett 

bulgáriai angol-szerb szabotázsmozgalommal kapcso- 
latban a vizsgálat megállapitotta, hogy földalatti moz- 
gamat előkészitő bizottság vezetője Dimitroff volt, 
aki az államcsiny után megegyezésre jutott volna a 
kommunista párttal. 

Az összeesküvés éjszakáján Görögország és 
Délszlávia megtámadta volna Bulgáriát. 

Dimitroff vezetés alatt álló kormány vette volna át 
az ország vezetését, amely kölcsönös segélynyujtási 
egyezményt kötött volna Szovjetoroszországgal és 
Délezláviával. 

LONDONI SPANYOL UJSÁGIRÓK TEVEKENY. 
SEGENEK FELFÖGESZTEÉSE 

Stockholmból jelenti a Rador: A svéd lapok lon- 
doni tudositóinak közlése szerint a spanyol lapok Lon. 
donban müködő munkatársaihoz a brit hatóságok fel- 

Nagy vita előjelei az angol alsóházban 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

londoni rádió bejelentette, hogy az angol alsóház 
keddi ülésén Churchill miniszterelnök megállapitotta, 
biztos abban, hogy 

az ország nem kiván katonai híreket meg- 
tudni, mert a jelenlegi veszélyes és válságos 
pillanatokban ez a harcoló csapatok számára 

veszéllyel járna. 
Churchill fenti kijelentése az angol kormányzati 

működés átszervezéséről folyó vita alkalmával hang- 
rott el. A vitát a jövő héten folytatják, amikor Eden 
külügyminiszter is részt vesz az alsóház ülésein. A 
vita végeztével a következő határozat hozatalát ter- 
jesztik az alsóház elé: Az alsóház jóváhagyja a kor- 
mány politikáját anélkül, hogy magával hozná a gö- 
rögországi segitség kockázatát és kijelenti, hogy bi- 
zalmát nyilvánitja a középkeleti és egyéb hadszintere- 
ken folyó hadmüveletek iránt." .. 
A TöÖRöK KÜLÜGYMINISZTER BESZAMOLÓJA 
Ankarából jelenti a Török Távirati Iroda:4 A tö- 

Olasz és német 
Rómából jelenti a Rador: Az olasz főhadiszállás leg- 

ujabb hadijelentésben beszámol a Földközi-tenger ke- 
leti részén ellenséges hajóegységek ellen intézett nagy 
arányu sikeres bombatámadásokról. 

Malta szigetén La Valetta kikötőjét ujabb 
harcb sulyo bambatalálatok érték. 

ési harcban két angol gépet lelőttek. Kirenajkában 
régn ostroma tart. Sollum mögött az angol 
tok visszavonulnak, 

Berlinből jelentik: A német véderőfőparancs- 
nokság jelentése beszámol arról, hogy angol hadi- 
hajók által kisért hajókaravánból egy 35.265 tonnás 
kereskedelmi hajót elsüllyesztettek s ugyanez a sors 
érte a hadihajók egyikét is. 
Német gyorsnaszádok az angol partok köze- 

„Opstinske Novine' cimmel napilap indult meg, 
amely a hivatalos rendeleteket és felhivásokat közli. 
A belgrádi mozik kapui ismét megnyiltak. 

tartalékolja politikailag, ha a diplomáciai kapcso- 
latok London és Madrid között megszakadnának. 

Ebben az esetben elismernék őket - spa- 
nyol kormánynak. 

Negrin a kommunisták vezére volt viszont 

Casado ezredes volt az, aki annak idején a 
kommunista felkelést leverte. 

szólitást intéztek, hogy további intézkedésig ne küld- 
jenek tudósitást lapjaiknak. 7 

EGYIPTON NEM LEHET ANGOL HADSZINTER 
Ankarából jelenti a Stefani iroda: Az egyiptomi 

wafdista nemzeti párt gyülésén 
felszólalt Nahas Pasa, aki élesen támadta az 
angolok politikáját és katonai vezetését. 

gol nagyvezérkar kezében és a Wafd-párt minden ere- 
jéből harcol, hogy Egyiptomot kivül tartsa a háborun. 

ALTALÁNOS ELSÖTEÉTITÉS GIBRALTARBAN 
Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda: A Föld- 

közi-tengeri német és olasz légi főlény következtében 
a brit hatoságok elrendelték, hogy szerdától kezdve 
Gibraltárban életbelépjenek az elsötétitési intézke- 
dések. 

lommal részletes beszámolót mondott az elmult két 
hét hadmüveleteiről és politikai eseményeiről. 

AZ EGYPTOMI PARTOK NEMZETI ARCV ONAIL 
BA TÖMÖRÜLNEKK 

Isztambulból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Kairóból származó hirek szerint tovább folynak a 

zött nemzeti arcvonal létrehozása érdekében 

A HORVAT HADSEREG TEREPTISZTOGATó 

horvát hadsereg elfoglalta a Szerbia felé eső része- 

rán 

vátok és szerbek között. 

hadijelentések 
tonna ürtartalommal megsemmisitettek. 
Délgörögországban a kikötők eltoglalása révén 

megakadályozták itt az angol csapatok további hajó- 
raszállását, 
ötezer angol katonát, egy tábornokkal élükön 

feglyul ejtettek. 
Hasonlókép elfogtak igen sok szerb katonát, közöt- 
tük négy tábornokot és 300 tisztet. Hydra szigeténél 
egy ellenséges hidroplánt lelőttek. Peloponezusz déli 
részén négy ellenséges hidroplánt szintén megsemmi- 
sitettek. 

Angliában Plymouth kikötőjét bombázták ered- 
ményesen, nagy tüzeket okoztak, 
a gázmüvekben hatalmas robbanásokat fi- 

lében egy hajókaravánból három hajót, 5500 

Német álláspont az amerikai tengeri óriáratok 
Berlinből jelenti a Rador: A német bDirodal 

külögyminisztériumban szerdán ilmi 
teljes közömbösséggel fogadták Roosevelt- 
nek a tengeri őrjáratokról tett sajtóértekez- ai köre at kijelentéseit. 

olitikai körökben hangsulyozzák, hogy ezt a kér- dést a német sajtó már kellőkép tá ta s a tengeri őörjáratok ügye nem tartozik a politikai kérdések 

pontját a tengeri háborus ővezetekre vonatkozólag. 
erok álláspontja a következőkben összefog- Német körök áll ők 

gyeltek meg, egyéb tüzelőanyag raktárak is 
lángokban állanak. 

tartja-e azokat a közléseket melyeket a tengeri há- 
borus ővezetekről nyilvánosságra hozott; 

emlékeztetnek a Führer határozott kijelenté- 
sére, mely szerint minden hajót amely a ten- 

sgeri hadiővezetbe behatol, megtorpedóznak. 

AZ ANGOL KORMÁNY KÉNYES KÉRDÉSEK 

Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
United Press Londonból ugy értesült, hogy 

Negrint és Casadot az angol kormány arra az esetre 

Az egész dologban az a legkülönösebb, hogy a két 
hivatkozott politikus egészen különböző elveket vall. 

Kijelentette, hogy Egyiptom nem lehet eszköz az an- 

rök köztársasági néppárt parlamenti csoportja kedi 
den összeült. Szaradzsoglu külügyminiszter ez alka- 

megbeszélések a wafdista párt és a többi pártok kö- 

Zágrábból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

ket egészen a Drináig. A tisztogatási müveletek so 

több izben összeütközésre került sor a hor- 

Május 2-án ugyancsak Korner dr., püspöki helvnök 

ven, közben naponta felváltva német, illetve magyar 

niatemplomban hétköznapokon este félnyolc. vasár- 

Hétfőn és szombaton nincs esti szentbeszéd. Ma, az 

kára magyarul, a harmadik napon Heber János dr 

Péntek, 1941. május 2. 

HAZAK 
FÖLDEK 

szőLők 
MALMOK 
e TELKEK minden árfokozatban 

Hatschek ügynöksé 
Arad, Bul. Carol 46. rel. 16-5 

kbkövetelnek arra, miért nem tudta a Földközi 
tengeri angol hajóhad megakadályozni a Szi- 

ciliából Tripoliszba valamint az Egei tengeri 
szigetekre való hadianyag - és csapatszálli- 

tásokatt 
Lord Beaverbrooke néhány nappal ezelőtt lemondott, 
mert az angol légierő számára eszközölt hadian 
rendelések miatt a fegyvergyárosokkal ellentétbe 
került, Amennyiben Menzies kormánya megbukik, 
a volt kormányelnök Ausztrália képviselőjeként be- 
kerül a birodalmi háborus kormányba. 

Berlinben érdeklődéssel forad- 
ták az ui görög kormány meg 

! alakulásának hirét 

Berlinből jelenti a Rador iroda: Az uj görög kor- 
mány megalakulását Berlinben nagy érdeklődéssel 
kisérik, de 
sem hivatalos, sem félhivatalos körök nem 
nyilatkoznak még az eseménnyel kapcsolat 

A birodalmi külügyminiszteriumbaan szerdán kijelen- 
tették, hogy vannak lehetőségei az uj görög kormány- 
nyal való együttmüködésnek, de erre csak akkor ke- 
rül sor, ha ténykedésével igazolja erre való őszinte 
hajlandóságát, .. 
Anmi a görög királyt illeti, cserben hagyta or- 

szágát és népét, és személye érdektelen Ber- 
lin számára. 

HEDELBERGET BOMBAZTAK AZ ANGOLOK 
Berlinből jelentik, hogy angol repülőgépek rom- 

boló és gyujtóbombákat dobtak Heidelbergre, az ősi 
német egyetemi városa. Az egyetemi városban sem- 
milyen katonai jelentőségü célpont nincsen és ezért 
az angolok eljárása érthető felháborodást keltett 
Németországban. 

A 

Májusi ájtatosságok a timisosrai 

A timisoarai rőmai katolikus templomokban a 
májusi ájtatosságokat a következő sorrendben tart- 
ják meg: A püspöki székesegyházban május hónabpbp 
ban naponta este 7 órakor tartják a májusi ájtatos- 
ságot, szentbeszéddel egybekötve. Ma. csütörtökön 
magyar nyelven Korner József dr. kanonok, általá- 
nos püspöki helynök mond szentbszédet. az ájtatos- 
ság során a székesegyházi énekkar működik közre 

mond német nyelven szentbeszédet. közremüködik a 
teológusok énekkara. Május 3-án. szombaton Rech 
K. Géza apátplébános mond magyarnyelvü szentbe- 
szédet, az éneket a teológusok szolgáltatják. 4-én, 

vasárnap Unterweger Lothár dr. protonotárius- 
kanonok mond német beszédet, közremüködik a 
székesegyházi énekkar. A gyárvárosi plébánia- 
templomban naponta este 7 órakor lesz májusi ájta- 
tosság, ezidén az első német, az utolsó magyar nyel- 

nyelven. Az első ájtatosságot Rech K. Géza apát- 
Ilébános tartja. Szentbeszédek vasár- és ünnepnapo- 
kon, valamnt csütörtökön. Az erzsébetvárosi plébá- 

napokon este 7 órakor tartják a májusi ájtatosságot, 
hétfőn, szerdán, pénteken németül, kedden, csütörtő- 
kön magyarul. Vasárnapon magyar nyelven tarta- 
nak ájtatosságot, ha délelőtt német szentbeszéd volt. 

első ájtatosságot P. Christ István rendfőnök tartia, 2 
szentbeszédet pedig P. Károly. A józsefvárosi plébá- 
niatemplomban naponta este negyednyolc órakor 
tartják az ájtatosságot, az első napon németül,, az- 
után felváltva magyarul és németül. Naponta van 
szentbeszéd. Az első szentbeszédet németül Metzger 
Márton dr. prépost-plébános, a másodikat Fodor 
József dr. hittanár, a Katholikus Népszövetség főtit- 

púűspöki titkár német nyelven mondja A mehalai 
plébánitemplomban ezen a héten naponta este fél- az alsóház legközelebi ülésén az angol kor- 

mány nem térhet ki a kényes kérdések elől, 
amennyiben a képviselők határozott választ 

Költőzködésnél vilansyzerelési muakálaeka; . Sénavii 
csén vállal elektromechanikus 

nyolckor, vasárnap este 7 órakor lesz ájtatosság. Ma 
német, szombaton magyar szentbeszéddel. Az első 
szentbeszédet P. Imr plébános tartia. 
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A szövetségi tanács dönt a hajó 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

issociated Press közlése szerint 

Koosevelt elnök felesége Los Angelesben be- 
szédet mondott. 

allgatóságból valaki azt a kérdés intézte az elnök- 

néhez, vajjon Roosevelt megtartja-e azt az igéretét, 

hogy nem taszitja háboruba az Egyesült Allamokat. 

REoosevelt felesége a kérdésre azt válaszolta, hogy az 

elnök nem tett ilyen igéretet, csupán azt a kijelenté
st 

tette, hogy 
a béke hive. 

Erre vonatkozóan a döntés az amerikai néptől függ. 

Egy másik hallgató erre kijelentette, hogy nem szá
n- 

pénzügyi megbeszélések W 
őenfből jelenti a Német Távirati Iroda: Keynes, a 

legkiválóbb angol pénzügyi szakértők egyike a közeli 

jövőben Amerikába utazik, ahol megbeszéléseket 
foly- 

tat az Egyesült Allamok pénzügyminisztériumának 

vezető tisztviselőivel. 

ROOSEVELT FIA ELLATOGAT KAIROBA IS 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

londoni rádió bejelentette, hogy James Roosevelt 

Hongkongba érkezett. Innen tovább folytatta utját 

Csungkingba, ahol átadja édesapja levelét Csan-Kai- 

Seknek. Roosevelt elnök fia ellátogat Kairóba is. 

Vashingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Nye köztársasági párti szenátor azt javaso
lta, hogy 

rendszerét tegyék függövé a szövet- ahajókavaránok 
ségi tanács hozzájárulásától. Ebben az értelemben 

azt inditványozta, hogy az elnök 15 napon be- 

lül nem kap beleegyező választ, nem folya- 

modhat a karaván-rendszerhez. 

Mashingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Roocsevelt elnök a szerdai sajtóértekezleten közölte, 

Az amerikai tengeri őrjáratok terve 
támadó jellegü kezdeményezés 

karavánok rendszeresítéséről Roosevelt elnök 

neje Los Angelesben beszédet mondott, melyben fér
je politikáját jellemezte 

Nye köztársaságpárti szenátor javaslata 

dékozik életét az Egyesült Allamokon kivül feláldozni 

a hazáért, mire Rooseveltné azt felelte, hogy aki nem 

akar harcolni bárhol, azt majd küldik. 

AZ USA FEJLESZTI TENGERÉSZETÉT 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Land ellentengernagy, az amerikai tengerészeti hiva- 

tal főnöke azzal a kéréssel fordult az Egyesült Alla- 

mok hajóépitő egyesületéhez, valamint a tengerészeti 

szindikátushoz, hogy megfelelő számu tengerésztiszt 

és matróz jelentkezésével 

járuljanak hozzá az amerikai tengerészet lét- 

számának emeléséhez. 

hinaton és London között 
ELFOGADTÁK LINDBERGH LEMONDÁSAÁT 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Az Egyesült Allamok hadügyminisztériuma elfogadta 

Lindbergh ezredes lemondását minden állami tiszt- 

ségről. ; 
AZ EURÓPA-AMERIKA HAJÓJÁRAT 

FELFÜGGESZTÉSE 

Araszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A Reuter irodának Newyorkból érkezett hiradása 
szerint az Amerikát Európával összekötő egyetlen 
hajóut járatait felfüggesztették. A felfüggesztés oka: 
a tengerészek sztrájkba léptek. 

litó repülőgépet adhat át az Egyesült Allamok a 
harcban álló demokrata hatalmaknak. Az elnök hoz- 
zátette, hogy a gépekre az illető államoknak nagy 
szükségük van. 

Arra a kérdésre, vajjon az amerikai hajók be- 
hatolnak-e az Amglia körüli tengerrészekre, amelyek 
tudvalevőleg hadmüveleti területnek lettek nyivá- 
nitva. Roosevelt azt felelte, hogy 

az Egyesült Allamok semleges ország és ilyen 
minőségben flotája szabadon hajózhat ezeken 

hogy kérte a kereskedelmi minisztériumot, a magá
n 

légitársaságokkal együtt állapitsa meg, mennyi szál- 

Tokióból jelenti a Havas ügynökség: A szerdai 

sajtóértekezleten a kormány szócsöve több kérdésre 
álaszolt. Arra a kérdésre vajjon Matsuoka külügy- 

miniszter el fog e utazni az Egyesült Allamokba, a 
a válasz a következő volt: 

Megfogom kérdezni Matsuokát, de nem biztosit- 

hatom Önöket arról, hogy a külügyminiszter hatá- 

rozott választ fog adni erre a kérdésre. 
AAz Egyesült Allamok kormánya által bejelentett 

tengeri őrjáratok tervére vonatkozólag, - mely sze- 

Japán vélemény szerint az amerikai tengeri őrjáratok támadó 
jellegü kezdeményezések 

a vizeken, ez azonban nem jelenti, hogy való- 
ban megteszik. 

rint hét tengeren bizonyos ővezetet ellenőrizne az 
amerikai hajóhad, - a japán kormány szócsöve ki- 
jelentette, hogy ez „nagyon veszélyes és egyenesen 
támadó jellegü" intézkedés volna. 

VISSZAVONJAK AZ ÉSZAKKINAI AMER! 
HELYŐRSÉGET 

Pekinből jelenti a Havas ügynökség: A Japán Tá- 
virati Iroda ugy tudja, hogy az északkinai amerikai 
helyőrségeket visszavonják. 

m 

Berlinből jelentik: A repüléstechnika egyik leg- 
M nagyobb problémája az, hogyan lehetne a motor 

zaját csökkenteni. A polgári repülés körében is so- 

kat foglalkoztak ezzel a kérdéssel, de természetesen 

sokkal nagyobb jelentősége van annak hadiszem- 

tból. Köztudomásu, hogy az ellenséges repülő- 

gépek közeledését motorjuk hangja árulja el, 

ezt a zajt „fülelik le" a légvédelmi ala- 
kulatok. 

Az a légi erő tehát, amely először lesz képes gépeit 

zajtalanná tenni, óriási előnyhöz jut. Németország- 

ban néhány év óta nagyszabásu munka folyik ennek 

a célnak elérésére, a legkiválóbb konstruktőrök 

egész sora kisérletezik laboratóriumokban és repülő- 

gépgyárakban. Szakkörök véleménye szerint 

a megoldás titkára már rájöttek, 
az alapelveket tisztázták és a kutatások olyan stá- 
diumba értek, hogy a gyakorlati megvalósitás talán 
már csak igen rövid idő kérdése. 

A DIESEIL-MOTOROK ATALAKITÁSA 

A hannoveri Clemens Baatz müvek laborató- 
riumaiban értek el eddig legnagyob sikert. Kühne 
érnök és a német népautó hires konstruktőre: 

edménnyel, hogy a berlini technikai társa- 
ság zártkörü ülésén már be is számolhattak róla. 

Az általuk gyártott zajtalan motor henge- 
reit kizárólag könnyü fémből készitették 

tegujatb német tatálmány: a zatalan cenütégén 

Bor vezetésével folytak itt a munkák olyan 

és autothermikus dugattyukkal látták el. 

Nézze meg a 

„Uictovia Vav" 
TIMISOARA 
szenzációs májusi műsorát 
DpUO POLDY akrobata 
sztepptáncosok,sok másszám 

Kezdete 10 órakor 

Az Északi-tenger partvidékén és Lengyelor- 
szágban 

a németek már próbarepüléseket végeztek 
a zajtalan motorral felszerelt repülőgépekkel. 
Allitólag a motorok müködését repülés közben 

ötven méterig lehet hallani, de csak akkor, ha egyéb- 
ként csend van. A gépkocsik zaja az utakon már 
elnyomja az egészen alacsonyan repülő gépek hang- 
ját, amelyek szinte némán usznak a levegőhen, mint 
vizben a halak. 

e ye ; zi 

A birói kar átszervezése 
Bucurestiből jelentik: A Hivatalos Lap szerdai 

számában rendelettörvény jelent meg a birói kar át" 
szervezéséről. 

Az eiso szakasz szerint a Legielsobb Semmitő- 
szek egy 10elm0b0l, negy tagozati emokbol és 14 bi- 
r0b01 am. A tablabilosasok szennelyel: Arad, Brasov, 
sucuresti, Constallya, Uralova, Galayl, lasi, Sibiu, Su- 

ceava es 1imisoara. Az egyes tablapirosagok hatás- 
körépe az alabol torvenyszekek tartoznak: 

Arad: Arad, Belus-1nor és Zarand-Brad. 
Brasov: Brasov, Hagaras, larnava Mare és 

Tarnava Mica. 
Sibiu: Abrud, Alba, Deva-Hunedoara, Hateg, 

Sibiu és 1urda-Cluj. 
Timisoara: Caras, Caransebes, Lugoj és Ti- 

mis-Torontal. 
Az igazságügyminisztériumnak jogában áll a bi- 

rói kar tagjait eloléptetni, alacsonyabb foku birói fó- 

rumhoz átnelyezni, esetleg létszámfeletti, vagy ren- 

delkezési állományba helyezni, illetve nyugdijazni. A 

létszám feletti birák beosztásáról az igazságügymi- 

nisztérium intézkedik. A létszámfeletti állományba 

helyezett birák egy éven keresztül megkapjál: fize- 

tésük 80 százalékát és az érvényben lévő intézkedé- 

sok értelmében a közigazgatásban, vagy a rendőr- 

ségi szolgálatnál megüresedett állásoknál előnyben 

részesülnek. 
A 16. szakasz szerint nyugállományba helyezhe- 

tő az a biró, aki elérte ötvenedik életévét, illetve 
har- 

minc szolgálati éve van. 

A törvényrendelet alapján máris huszonöt 
tábla- 

birót helyeztek nyugdijba. 
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FOR U M A nagyiilmek eáel 

Ma egy kiveteles 1 imbemutató! 
Egy Ufa élfilm! Egy szenzációs várieté és r

evüflim! 

Maláji balett! Keleti rendezés! Fantasztik
us diszletek! 

Kémkedés! Szerelem! Zene! Tánc! Sz
enzációk! 

K ora Terry a tőszerepben 

MARIKA 
Kühne mérnök bejelentete, hogy tapasztalata sze- 
rint a dugattyuk legcélszerübb alakja nem kerek, 
hanem dojásdad. Arra törekedett, hogy a motor moz- 
gatható részeit csökkentse, 
őket a kardán-tengelyre, hogy müködés közben 
ugyszólván semmi zajt ne keltsenek. 
Körülbelül nyolc hónappal ezelőtt sikerült 
az első benzinüzemü, zajtalan robbanómo- 
tort elkészitenie és jelenleg hasonló elvek 
szerint igyekszik átalakitani a Diesel- 

motort is. 

A dessaui Junkers-gyárak vezető mérnöke, Zindel 
dr. különös érdemeket szerzett az uj motorok terve- 
zése terén és főleg gyakorlati tanácsokkal 
szolgáltt 

A TöÖMEGGYARTÁS PROBLEMÁJA 

A munka nehezén tehát a német technikusok tul 

tos feladat: 
a tömeggyártás problémájának megoldása. 

Igen sok részét az uj motornak tovább kell tökélete- 

siteni, mielőtt az gyakorlatilag is használható lesz. A 

szivószelepek állását szabályozó 

ni valót találtak a szakemberek. Természetesen a 

gyártást olcsóbbá is kell tenni, mert a laboratórium- 

a é 

iletőleg ugy szerelje 

vannak, de most következik egy nem kevésbé fon- 

i rugók további töké- 
letesitésre szorulnak és az olajfékeken is sok javita- 

ROKK 

GEORG JACOBI rendezésében 
wuL oUADFLIEG - JOSEF SIEBER-el 

0. N. C. és Ufa hiradók. Előadások 3, 5, 7.15 és 

kor. - 11.30-kor matiné 30 lei egység
es helyárra 

Szabad és kedvezményes jegyek nem érvé
nyesek. 



lei, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 

mények között nagy akadályokba ütközik. 

élelmiszert gyüjthettünk össze számukra. Sajnos a szük- 

ség lanyhulása nem engedhető meg. 

tassák el a központi irodába, vagy pedig a Gyárváros, Bon- 

ros kapcsolatokat, amelyek a két népet összekötik. 

- HIREK = 
SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 
Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 

900.- ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
évre 12.- pengő, félévre 22.- pengő és egész évre 

40.- pengő. 
Hafóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Magyar testvéreink figyelmébe 
A Romániai Magyar Népközösség timisoa- 

rai szervezetének közleménye 
A helybeli fogolytáborban 1200 magyar nemzetiségü 

hadifogoly van, A fogolytábor élelmezése a mai körül- 

Tagjaink körében élénk visszhangot keltett Népközös- 
ségünk felhivása és az első napokban nagyobb mennyiségü 

ségletek olyan nagyok, hogy az érdeklődés és áldozatkész- 

Ismételten és nyomatékosan felhivjuk tagjaink figyel- 
mét arra, hogy adományaikat a lehető legsürgősebben jut- 

tila-utca 7. szám alá, Kánya Kálmán urhoz. 
Hangsulyozzuk, hogy elsősorban kenyérre van szük- 

sége a foglyoknak, tehát a küldeményeket kérjük ugy 
összeállitani, hogy abban kizárólag a legszükségesebb 
élelmiszerek (kenyér, szalonna) legyenek és mellőzzék a 
főtt ételeket, süteményeket. 

A MAGYAR NEPKöZÖSSÉG ELNÖKSÉGE. 

Lapunk legközelebbi száma a május elsejei, 
munka ünnepére való tekintettel, szombaton regeel 
a megszokott időben jelenik meg. 

Kománia lisszaboni követének bemutatko- 
zasa. Liszabonból jelentik : Ionescu, Románia uj 
liszaboni követe kedden nyujtotta át megbizó levelét 
a portugál köztársaság elnökének. Bemutatkozó be- 
szédében az uj román követ kiemelte azokat a szo- 

- A megyei prefektus ellenőrző köruton. Nasta 
Alexandru ezredes, Timis-Torontálmegye prefektusa 
a megyében való ellenőrző körutia során kedden 
Giulvez községben és környékén végzett ellenőrzést. 

Pacha püspök tavaszi bérmautja. Pacha 
Agoston dr. timisoarai megyéspüspök május 12-én 
indul ezidei tavaszi bérmakörutjára, amely - több 
megszakitással - junius 4-ig tart. A püspök ezen 
körutján a radnai és lipovai esperesi kerületben oszt- 
ja ki a bérmálás szentségét. Az egyes községekben 
rveggel kilenc órakor mond a megyéspüspök nagy- 
misét szentbeszéddel s ezt követőleg lesz a bérmálás. 
A bérmakörut egyes állomásai; A püspök május 
12-én indul el, 18-án bérmálás Sagul községben, má- 
jus 14-én Wiesenhaid, 15-én Engelsbrunn, 16-án 
Sechöndorf, 17-én Traunau, 18-án Guttenbrunn és 
19-én Neudorf községbe. A püspök visszatér Tim:- 
soarára és május 24-én ujra utnak indul. Május 25-én 
délelőtt bérmálás Masloc, délután - Iitánia és 
szentbeszéd után - Fibis községben, 26-án Bogda, 
27-én Remetea-Mica községben. A körut utolsó sza 
kasza 1-én kezdődik és junius 2-án Giarmata, 3-án 
Bencecul de Sus és 4-én Pischia községen lesz bér- 
málás. 
2300 rádiókészüléket koboztak el Timisoarán. 

Jelentettük, hogy zsidó lakosság rádiókészülékeit 
elkobozzák. A timisoarai rendörségen eddig az el- 
kobzott rádiókészülékek száma kétezerháromszáz- 
ra emelkedett. 

- Május elsejétől tilos a halászat. Az aradi ha- 
lászati felügyelőség közlése szerint május hónapban 
tilos a tavi és folyami halászat és az öszes halfajokra 
vonatkozik ezaz intézkedés. Friss, tehát nem konzer- 
vált halat az éttermekben, bodegákban stb. sem áru- 
sithatnak. A halászati tilalom tartama alatt a halá- 
szok junius elsején megkezdődő halászati idényre ér- 
vényes engedélyt az egyesület helyiségében, Cosbuc- 
utca 18 kiválthatják. 
Ismét megindulnak a közvetlen hálókocsik Né- 
metország és Románia között. Budapestről jelenti a 
Német Távirati Iroda: Május hó 15-től kezdve ismét 
forgalomba helyezik a Románia, Magyarország és 
Németország között közlekedő h ókocsikat. 

ott Moszkvából a francia nagykövet. 
elenti a Német Távirati Iroda. Labon- Moszkvából j 

moszkvai nagykövete ked en ne, Franciaország 

A női szépség - centíméterekben 
Van, aki önmagát méricsketié, - van, aki a tarátnőjét 

Amerikában és ott is, persze, Floridában most 
tartották meg az évenként szokásos szépségversenyt 
hatalmas érdeklődés mellett. A győztes nagy szava- 
zattöbbséggel Miss Joan Chilly lett. ; 

A zsüri ugy találta, hogy Miss Chillynek nem- 
csak az arca rendkivül bájos és vonzó, hanem 

alakja is feltünően szép. 
Ezért engedélyt kértek az ifju hölgytől, 
alakját 

hogy 

centiméterrel megmérhessék 
és az adatokat, mint a modern nő alakjának ideális 
méreteit, közölhessék a nagy nyilvánossággal. 

IZGALOM A HÖLGY VILAGBAN 
A centiméter - megkapván az engedélyt - a 

következőket állapitotta meg Miss Joan Chilly ter- 
metéről: 

Magasság . 168 cm. 
68 cm 

Kaccsu derék, hosszu haj s egyebek... 
A női alak méricskélése különben már régi szen- 

vedélye a gyengébb nemnek. Mert a női szépség min- 
dig más és más elismerésben részesül az idők fo- 
lyamán. A divat állandóan ujabb és ujabb törvénye- ket állit fel, a női szépséget minden kor máskép bi- 
rálja el s 

a változó izlés alapján alakul ki mindig az 
uj női szépségideál. 

Nagyanyáink derekát hihetetlenül szükre szori- 
tották össze halcsontos füzők segitségével. mert ak- 
kor igy kivánta a divat. Erzsébet királyné 

büszkébb volt 18 centiméteres derekára, 
mint a fején diszlő káprázatos diadémra. 
A század elején nagy szerepet játszott a női 

szépségnél a haj hosszusága is. Szorgalmasan mér- 
ték a copfjokat ebben az időben. 

A hajnövesztő szerek fénykorukat élték 
és irigység tárgya volt a nő, akinél a centiméter más- 

kelt a hölgyvilágban. 

még kevésbé érik el Miss Chilly szépségarányait. 

fontos tényezők a szépség megitélésénél. Bizonyos 

amikor a nők ilyen nagy fontosságot tulajdonitanak 
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Mellbőség..... 85 cm 
Karkerület.. . . . 25 cm 
Csipőméret . .. 95 cm 
Bokakerület . ,. .. 24 cm 

Iyen adatok közzététele mindig nagy izgalma 

Elképzelhető, hány nő keresi elő most a 
centimétert, hogy összehasonlitsa saját a- 

lakját Miss Chilly tökéletes méreteivel. 
Minél közelebb áll az eredmény a floridai szépsé, 
centimétereihez, annál büszkébbnek, boldogabbnak 
érzik magukat. De ha több vagy kevesebb centimé- 
ter mutatkozna, akkor sem esnek kétségbe, zonnal 
elhatározzák a jövő teendőit: itt ledolgozom a föl 
leget, ott meghizom a hiányzó centimétereket. Leg- 
rosszabb esetben pedig megmérik barátnőiket is, 
esetleg nem is szigoru pontossággal, - hátha azo 

Ez mégis némi vigasztalás! 

félméter hosszu hajpalástot mért. 
A MÉRÉSI SZENVEDELY TETOFOKAN 
Késöbb a halcsontos, kényelmetlen füző kiment 

a divatból és a keskenycsipőjü, sudár alak lett di- 
vatos. Most már nem a derék karcsuságát, nem a haj 
hosszát, hanem a csipő keskenységét mérték lá- 
zasan. 

Aztán a lábak kezdtek érvényesülni. 
Az a nő, akinek kifogástalan szép lába, karcsu bo- 
kája volt, elismerést aratott, mégha egyébként nem 
is volt tökéletes alakja. 

Napjainkban a mérési szenvedély elérte 
tetőfokát. 

Több helyen is dolgozik a centiméter: a csipő kes 
kenysége, a lábszár és a boka karcsusága egyaránt 

hogy a centiméter nem sejtette valaha, hogy jön idő 

neki! 

- A telepitési államtitkárság fölhivása. Bucu- 
restiből jelentik: A telepitési államtitkársáz meg- 
ismételte a volt légionista mozgalom vagyonának az 
államra történő átruházásáról intézkedő törvény- 
rendelet alapján hozott rendelkezések ismertetését. 

Ezzel kapcsolatosan a telepitési államtitkárság uijból 
felhivja azok figyelmét, akik a fenti törvényrendelet 
értelmében hiányos bejelentéseket eszközöltek, vagy 
egyáltalában nem tettek bejelentést, hogy legkésőbb 
május 10-ig azt nyujtsák be a telepitési államtitkár- 
sághoz. Hasonlóan felhivja az államtitkárság azok 
figyelmét, akik bármilyen cimen pénzt vettek fel a 
volt légionista rmozgalomtól, hogy május 9-ig adja- 
nak nyilatkozatot erről és csatolják a bizonvitó ok- 
mányokat. 

- Szabotázs miatt elitélt kereskedő. A timisoarai 
különleges biróság kereskedelmi szabotázs miatt 
felelőségre vonta Bercu Alter belvárosi csmegeke- 
reskedőt, aki a vád szerint a kakaót a megállapitott 
maxirális árnál drágában adta el, ezenkivül üzle- 
tében az árjegyzéket nem függesztette ki. A biróság 
a kereskedőt a maximális árak be nem tartása 
miatt huszezer leire, a jegyzék ki nem függesztése 
miatt pedig ötezer lei pénzbüntetésre itelte. 
- A sorozás sorrendje Aradmegyében. Előző 

lapszámainkban közöltük az aradmegyei sorozások 
egy részének sorrendjét és most folytatólagosan kö- 
zöljük, hogy a megye több járásaiban mikor és hol 
kell sor alá állniok az 1943. korosztályhoz tartozó 
ifjaknak. Május 22-én Sfanta Ana-n soroz a bizott- 
ság, a községházán az alábbi falvakból: Caporal 
Alexa, Olari, Sintea-Mica, Simandul de jos, Zarand, 
Zimandul nou, Zimandcuz, Andrei Saguna, Simandul 
de sus. 23-án ugyanott az alábbi községbeliekre ke- 
rül sor: Sanmartin, Comlaus és Macea. 24-én ugyan- 
ott a sfanta-anaiakat sorozzák. 27-én Chisineu-Cri- 
sen folytatódik a sorozás, amikor is Zerind, Var- 
sand, Pilul, Adea, Socodor és Graniceri községek ke- 
rülnek sorra, 28-án ugvyancsak Chisineu-Crison 
Iarmata Neagra, Crisana, Vánátori, Luntreni, Sintea 
Mare, Sepreus és Siclau községek következnek. 30-án 
ugvanott Cintei, Misca, Satul nou, Nadab, Tipar és 
Chisineu-Cris. 

Bánát legnépszerübb és legiobban 
telszerelt keresztény szaküzletében 

ay Timisoara IV., Str. lon Bra- 
66 alla 81. Oriási válasz ék 

legtinomabb kar-, zseb-, 
tallórákban, ékszerekben 

leelk 

- Bevetették a bolgárok a megszállt ferületet. 
Szófiából jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a 
bolgár földmüvelésügyi miniszter kijelentése szerint 
a bolgár csapatok által megszállt macedoniai és trá- 
ciai területeket mindenütt felszántották és dohány- 
nyal, valamint gyapottal ültették be. 

- Timisoarai anyakönyvi hirek. Születtek: Kal- 

már József vegyifestő fia József, Farcane Traian vas- 
uti szolga fia Gheorghe, Besinger Ferenc magán- 
tisztviselő fia Ferenc, Neu Miklós kerekedő leánya 
Mária. Házasságot kötöttek: Eichert Vendel tanár és 
Mertesz Mária, Ancutici Constantin városi tisztviselő 
és Manea Aristida. Meghaltak: Szubotha Károly 66 
éves szabó, II. kerület O. losif-utca 23.. Deák István 
63 éves raktáros, IV. kerület Budai Deleanu-utca 8 

ERIKA 
keresztény cipőüzlet Timisoara 1V., Bulev. Carol 

- A nyugdijasok favásárlása. Az aradi CFR nyug- 
dijasok egyesülete (Bihorului-ut 1.) értesiti a nyugdijaso- 
kat, akik nem Aradon szerzik be téli tüzifaszükségletüket, 
hanem azt máshonnan szállitják Aradra, hogy a szükséges 
szállitási engedélyt május 30-ig kell kérniök az egyesület- 
től. Hasonló közleményt adott ki az aradi köz- és magán- 
alkalmazottak nyugdijegyesülete is (Mocioni-utca 12), 
ahol az érdekelt tagoknak kedden kell jelentkezniök az 
egyesület irodájában. A nyugdijkönyvet fel kell mutatni. 

Mária, Szabó anyaka Gaál László, Csatlós Sándor, 
Hiesiu Marcella, Onita Viorel, Simon Dumitru, Grub- 
ner Janka és Hujer Gizella. Házasságot kötöttek: 
Miculita Dumitru mezőőr és Brita Katalin, Pausan 
Constantin cipész és Nagy Mária, Anghelini Vasile 
földműves és Comlosan Maria. Meghaltak: Nichita 
Gavril 19 éves, Menczel Vizktoria 62 éves, özv. Fehér 
Andrásné 45 éves, Mucsi Kornélia 18 éves és Merze 
Sándor egynapos. * 
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Antones tábornok államvezető 
köszönete a hadseregnek 
lIacobici tábornok nemzetvédelmi miniszter a sa- 

ját és a hadsereg nevében a husvéti ünnepek előtt 
üdvözölte Antonescu tábornok államvezetőt, aki a 
övetkező távirattal válaszolt: Meleg köszönetemet 
ejezem ki Miniszter Urnak a hadsereg nevében tol- 

mácsolt jókivánságokért. Köszönetet mondok az ösz- 
szes tiszteknek, altiszteknek és a legénységnek a hü- 
ségért, az odaadó és önzetlen munkáért, amelyet fá- 
radhatatlanul végeznek és amelyre ez a nemzet nyu- 
; samát és jövőjét épiti. 

- A timokvölgyi román kiküldöttek Dragalina 

tábornoknál. A Timok-völgyből és a jugoszláviai Bá- 
átból Timisoarára érkezett küldöttséget, mint je- 

lentettük, a hatóságok fogadták. A küldöttség fogad- 
tatása a hadosztályparancsnokságon ment végbe. 
Dragalina tábornok nagy érdeklődést tanusitott az 
emlékirat iránt, amelyet a küldöttség Antonescu tá- 
bornok, államvezetőnek nyujt át és támogatásáról 

biztositotta a küldöttséget. Dragalina tábornok a 
küldöttség tiszteletére ionepélyes őrségváltást ren- 

delt el. 
Heoria Simának és más légionárius vezetők- 
nek jelentkezni kell. A bucurestii katonai ügyészség 
felhivást tett közzé, amely szerint Horia Simanak, 

lasinschi Vasilenak, Patrascu Nicolaenak, Papanace 

Constantinnak, Viorel Trifanak, Groza Dumitrunak, 

CGarneata Ilienek, Sarbu Gheorghenak, Borobaru 

Traiannak és Georgescu Corneliunak, akiket azzal 

gyanusitanak, hogy az idei január 21-24-iki zendü- 

lést előkészitették és vezették, három napon belül je- 

lentkezniök kell a katonai ügyészségnél. Mindazok, 

akik tudják, hogy fentnevezettek hol tartózkodnak, 

kötelesek arról a hatóságoknál jelentést tenniök, 

mert ellenkező esetben büntetésnek teszik ki magu- 

kat. 
- Még két hónapig érvényben maradnak az egy- 

és kétleiesek. Miniszteri rendelet értelmében a régi 

M egy- és kétleies ércpénz julius 1-ig marad forgalom- 

vi ban. Ezen időponttol aztán végérvényesen elvestzik 

ezek az érmék a forgalmi értéküket. 
- Iroda áthelyezés. Dr. Jorgovan Sava ügyvédi 

irodáját Timisoara, I. ker., Str. Cavaler Jacobici 2. 
szám alá helyezte át. Telefon 11-55. 

Autorizált villanyszerelő 

smnuti Andcoe 
Timisoara IV., Str. I. Bratianu 15-a 

Telefon 16-78 ; 

tikai intézet kimutatása szerint az Egyesült Allamok- 
ban az elmult évben a születési arányszám elérte a 
18 ezreléket. 1939-ben ez a szám 17.3 ezrelék volt. 
Az 1940-ben született gyermekek száma 2 millió 350 
ezer, ami 1930. óta a legmagasabb, Az emelkedést a 
gazdasági helyzet javulásának tulajdonitják. 

l - Betörtek egy kereskedő lakására. Weiss Imre timi- 
saurai kereskedő III. kerület, Mihai Viteazul 24. szám 

alatti lakásán betörők jártak. A betörők oly időben követ- 
ték el tettüket, amikor a kereskedő családja moziban volt 
és a cselédleány is eltávozott, hogy bevásárlást eszközöl- 
jön A tettesek ugylátszik nagy helyi ismerettel rendelkez- 
tek, mert az ajtókat minden erőszak alkalmazása nélkül 
kinyitva, egyenesen az iróasztalhoz mentek s annak fiók- 
jáuól 95.000 leit loptak. Máshoz nem nyultak. A rendőrség 
nyomozást inditott. 

- Huszonötvés házassági évforduló. Bensőséges 
keretekben ünnepelte meg Croglet Dezső, a csanád- 
egyházmegyei alapitványi i pénztár igazgatója, és neje, 

született Ferenczy Nelli, huszonötéves házassági év- 
fordulóját. A jubiláló házaspár hálaadó szentmisén 
vett részt a Timisoara-józsefvárosi templomban. A 

szentmisét Kayser Lajos prelátuskanonok celebrálta. 
A juhiláló házaspárt tisztelői szivélyes jókivánságai- 
val halmozták el. 

1 - Vasuti szerencsétlenség áldozata Pierlot 
belga miniszterelnök két gyermeke. Londonból je- 
M lenti a Rador: A London és Newcastle között köz- 
" lekedő vonatot szerencsétlenség érte, A balesetnél 
életét vesztette Pierlot, a Londonban élő menekült 
m belga miniszterelnök két gyermeke. A miniszterel- 
nök harmadik Evermeke e ilyosan megsérült. 

8 
Megszigorítjak : a hamis hiírek 
terjesztői elleni intézkedéseket 
Az utóbbi időben, azzal a szándékkal, hogy nyugtalan- 

8got keltsenek a lakosság körében, Timiso 

1 

- Enmelkedett a születések száma Amerikában. 
Washingtonból jelenti a Rador: Az amerikai statisz- 

szemesét moly elleni megőrzésre 
gyelemi valamint bundaalakitást szaksze- 

e rűen és legolcsóbban vállalja 

mm sziesmester, ARAD, Piata Catedralei 10 . 

- A biróságok ma is müködnek. A biróságok 
szervezésére vonatkozó törvény nem irja elő a mai, 
május elsejei ünnepet és ezért a biróságok a meg- 
szokott módon ma is müködnek. 

- Májusi ájtatosságok. Régi szép szokás szerint 
a katolikus templomokban május folyamán esti áj- 
tatosságokat tartanak. Az aradi, timisoarai és bra- 
sovi katolikus templomok májusi istentiszteleti 
rendjét, mihelyt illetékes helyen azokat összeállit- 
ják, mi is közöljük olvasóinkkal. 
- Dohnanyi mrnő uj zeneművének bemutatója. 

Budapestről jelentik; Donnányi Ernőnek a világhirü 
magyar zongoramüvésznek és kiváló zeneköltőnek 
„Cantus vitae" cimü szimfónikus kantátéját ünnepi 
diszelőadás keretében mutatta be az operaház. A 
Madách „Ember tragédiá"-jának egyes reszeire irott 
oratoriumszerü mélységes áhitatu zenemü bemutató 
előadásán a főszerepeket Rigó Magda, Basilides Má- 
ria, Rösler Endre és Losonczy György énekelte. A 
„Cantus vitae" nagysikerü premierjén maga a szerző 
vezényelt. Erdekessége volt az előadásnak a budapes- 
ti Erzsébet nőiskola száztagu nagyszerü összhangu 

énekkarának szereplése. Az előadást a budapesti rá- 
dió is közvetitette. 
- Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, kik felejt- 

hetetlen halottunk Goron János nyug. jószágigazgató. 
sági főszámtanácsos temetésén résztvettek, koszo- 
rut, virágot küldtek, a leghálásabb köszönetünket 
nyívánitjuk. A gyászoló Goron család. 
- Tiz óráig maradnak ma nyitva az élelmiszerüzletek. 

A munkaügyi minisztérium ugy rendelkezett, hogy a ki- 
mondottan élelmiszerkereskedések - mészárszékek stb. - 
ma, május 1-én kivételesen délelőtt 10 óráig tarthatók 

nyitva. 
- Nem sikerült megállapitani a Marosból kiha- 

lászott holttest személyazonosságát. Megirtuk, hogy 
Aradon a Marosból egy női holttestet halásztak ki. 
A 19-20 év körüli nő kilétét nem sikerült megálla- 
pitani, és ezért a rendőrség közli az alábbi adatokat, 
ha valaki ráismer, közölje a nyomozó hatósággal: fe- 
kete posztószoknya, fehér bluz, sötétbarna gyapju- 
harisnya volt a gesztenyebarnahaju, fekete szem- 
öldökü, óvális arcu, 145 centiméter nagyságu nőn. 
- A zsidő tulajdonban levő rádiókészülékek beszolgál- 

tatásának határideje. A zsidó lakosság rádiókészülékeinek 

beszolgáltatására végső időpontot tüztek ki. Május 2-án 
este 6 óráig minden ilyen rádiót be kell szolgáltatni, akik- 

nél ezen idő után is rádiót találnak, meg lesznek büntetve. 
Zsidókkal kötött rádióeladások egyébként csak akkor ér- 
vényesek, ha azok április 20-a előtt történtek. 

- Aradi gépkocsitulajdonosok figyelmébe. Az 
aradi rendőrség közlekedési osztálya közli a gépkocsi- 
tulajdonosokkal, hogy a közlekedési engedélyen (Per- 
mis de circulatia) kivül különleges endedéllyel kell 
rendelkezniök, ha kocsijukat továbbra is forgalomban 
akarják tartani. Ecélból a gépkocsitulajdonosoknak 
jeelntkezniök kell a rendőrség közlekedésiügyi osz- 
tályánál, 
-Harminckét évig aludt egyfolytában. Stocholmból 

ból ielenti a Német Távirati Iroda, hogy az orvosi 
köröket még mindig foglalkoztatja Karison Karola 
parasztasszony esete, aki ugyszólván egvfolytában 
harminckét évig aludt. A most nyolcvan éves asz- 
szony, mint fiatal leány 1875-ben a földre zuhant és 
az eség következtében letargikus álomba merült, 
amely rövid mavszakitásokkal harminckét évie tar- 
tott. Amikor néhány percre magáhoztért, távlálko- 
zett és azután tovább aludt. Az orvosoknak végre is 
sikerült magához tériteni és azóta a legjobb egész- 
ségnek örvend. A nvolcvan éves asszony. valószinü- 
leg a hosszu alvás következtében, még mindig rend- 
kivül fiatalosnak látszik. 
- Ügyeletes győgyszertárak. Csütörtökön, má- 

jus elsején Timisoarán a következő gyógyszertárak 
tartanak éjszakai szolgálatot : Belvárosban a Salva- 
tor gyógyszertár, Gyárvárosban a dr. Kovács gyógy- 
szertár, Erzsébetvárosban a Roxin gvógyszertár, Jó- 
zsefvárosban az Ungváry gvógyszertár, Mehalában a 
Corvin és Fratelián Panajoth Ernő győógyszertára. 

Pénteken, május 2-án Timisoarán az ügyeletes 
gyógyszertárak a következők : Belvárosban a Jahner 
K. gyógyszertár, Gyárvárosban a Löw és Meiszner 
gyógyszertárak, Erzsébetvárosban a Cristca gyógy- 
szertár, Józsefvárosban a Braun gyógyszertár, Me- 

nalában a Corvin és Fratelián a Panaioth gyógy- 

erté adon csütörtökön a 
gyógyezertárak: Dick (Mara! 
zele Ferdinand-) és Weisz ( 

énteken a következő 
ékeli szotgálatot: Földes enineseu-nteal, 

övetkezők az ügyeletes 
sti-utca), Janka (Re- 
iwram laneu-tér). 

sze 

Tozs 
nyai Avram laneu er) és páti (Regele Ferdi 

Megnyiltak a szivek 
Császár János aninai munkás tizenegy tagu családja 

megsegitése érdekében közzétett felhivásunkra. Tegnap 

máris három adomány érkezett hozzánk a nyomo 

küzdő család számára. Tudtuk, hogy a felhivás vissz- 
hangra talál a nyomorgó embertársai iránt melegen érző 
lelkekben és biztosra vesszük, hogy azok, akiknek módjuk- 
ban van, nem vonulnak vissza a rideg közönyösség merev 

álarca mögé. Olyan időket élünk, hogy egymáson segite- 
nünk kell. Különösen segiteni kell a nélkülöző gyermeke- 

ken, mert csak igy várhatjuk el, hogy azok később, meg- 

értve embertársaik irántuk való jóságát, a példát követve 
szintén jószivü, melegen érző becsületes emberek legyenek. 
A legcsekélyebb adománnyal is örömet varázsolunk az 
élettel keményen harcoló aninai munkás lakásába, ahot 
kilenc gyermek várja sóvárogva a szülők lelkére nehezedő 
sulyos gondok elvonulását. Császár János családja részére 
eddig a következő adományok érkeztek: Balázs Gyula dr. 
2000 lel, Sz. I. olvasónk 300 lei és Vancsik Honka 50 lei. 
További adományokat ugyancsak hirlapilag nyugtázunk, 

Frint é Junahans 
különlenességi és nyarmalárukereskedés 

Timisoara IV., Bul. Berthelot 0. 
(a közismert Feistammel é Walleth nagykereskedő 
cég eddiei tiókja helyén) a nagyrabecsült vevőközön- 
ség további megtisztelő bizalmába ajánlja üzletét. 

Távbeszélősz. 44-28 

- A hadirokkantak aradi egyesületének rözi 
gyülése. A hadirokkantak aradi egyesülete május 4-én 
a városháza disztermében tartja ezévi rendes köz- 

gyülését, délelőtt 10 órakor. 
- Rendőrségi vasuti szabadjegyek érvényességének 

meghosszabbitása. Bucurestiből jelentik: A vasuti vezéri 
igazgatóság május 20-ig meghosszabbitotta a bemutatórai 

szóló rendőrségi szabadjegyeket. 

- Aradi ingatlanforgalmi hirek. Az aradi te- 
lekkönyvi hivatalban legutóbb az alábbi ingatlanát: 
irások történtek: Totok Imre Trib. Corches-utca 1. 
szám alatt levő ház felerészét 56 ezer leiért eladta 
Farsang Mihálynak. Csapó Mihály és felesége Buci azia 
mului-utca 4. szám alatt levő házhelyüket elad 
75 ezer lelért Cristin Gheorghenak. Bogár Jánosné 
és társai Oituz-utca 9. szám alatt lévő házukat dr. 
Német Miklósnak eladták 140 ezer leilért. Simon 
Constantin Dna Balasa-utca 223. szám alatt lévő 
házhelyét 10 ezer leiért adta el Crestici Nicolaenak 
- Mozik müusora: Csütörtökön és pénteken a 

timisoarai mozik müsora a következő: Apolló: Vérző 
rózsák. Capitol: Rotschildok. Thalia: Tarzan. Corso 
Az i igazi győzelem (angol film). Roxy: A westpoint 
herceg és még két másik rövid film. 
- Aradon a mozik müűsora a következő: Forum) 

Korra Terry (német film), Corsos Az ellenség rése 

Telő y-vzálloial 
A RA D 
(volt Fehér kereszt) 
zemmzmi 
TELEFON 11-46 

V 
Polgári utasoknak ismét 

rendelkezésére áll. Kéri 

t. vendégei szives támo- 

catását. Tiszta szobák, 

hidea-melea felvévizzel. 
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Az aradi Moulin Rouge" 
Megérhezett szenzációs május havi misora 

Péntek, 1941. május 2. 

SPORTESEMÉNYEK 
Ma kettős müsor az Electrica-bályán 

Timisoara-rad ifjusági válogatott és Heciries Poltedhnica 
bajnoki mérkőzés 

A munka mai ünnepén Timisoarán az Electrica 
pályáján közös labdarugó müsor lesz. Délután fél 
négy órakor Timisoara és Arad ifjusági válogatott- 
jai találkoznak egy barátságos mérkőzés keretében. 

Ma már ott tartunk, hogy egy ifjusági mérkőzés több 
élvezetet nyujt a nézőnek, mint a nagyok küzdelme. 
Miután városközi mérkőzésről van szó, minden bi- 
zonnyal a két város legjobb fiataljaival állanak 
majd egymással szemben és igy egy igen jónak i igér- 
kező mérkőzésre van kilátás. Azok számára, akik 

kedvelik a bajnoki pontharcot, főmérkőzésként dél- 
után öt órai kezdettel a Politechnica-Electrica B- 
liga mérkőzést iktatták a müsorba. A Poltitechnica 
néhány igen figyelemreméltó eredményt ért el és 

ezen a mérkőzésen is nehéz feladat elé állitja majd 
az Electrica csapatát, amelyet barátságos mérkőzé- 

sen az idén már legyőzött. Ezzel szemben az Elec- 

trica is meg akarja szerezni a győzelmet, mert ha si- 

kerül végleg visszaszerezni a zöld asztalnál a turnu- 
severini CFR-rel szemben elvesztett két pontját, 

ugy a bajnokság megnyerése sem lehetetlen szá- 
mára. 

A mérkőzések kezdetére a szokásos meccs- 
látogatókon kivül, bizonyára még igen sokan térnek 

vissza a vadászerdei kirándulásukról, hogy végig 
gt a két érdekesnek igérkező labdarugó já- 
ékot. 

Vitághícadá 
Az olasz bajnokság vasárnapi eredményei: 
Triestina-Bologna 0:0. 

Milano-Juventus 2:1. 

Torino-Ambrosiana 2:0 

Livorno-Róma 6:1 

Novara -Atalanta 5:1 

Napoli-Venezia 1:1 
Genova-Bari 6:1 

Lazio-Fiorentina 4:1 
. 

A cseh-morva protektorátus labdarugó bajnok- 
sagának vasárnapi eredményei: 

Slavia -Zidenice 4:4 

Bata Sparta 3:1 

Viktoria Pilsen-Prostejov 6:2 

Pardubice-Viktoria Zizkov 6:1 

SK Pilsen-SK Lieben 5:4. 

Amint látható, a Sparta vereseget szenvedett 
(saját pályáján), mig a Siavia is pontot adott le. 

Az olaszok 5:0 arányban legyőzték a német te- 
nisz válogatott csapato. Milánóban. 

. . 

Nemzetközi tekéző verseny lesz május negyedi- 
kén Helsinkiben, amelyen a rendező Finnország 
csapatán kivül Németország és Svédország váloga- 
tott tekézői vesznek részt. A verseny egyben fel- 
avatója lesz a helsinkii uj teke-stadionnak, amelyen 
tiz pálya van egymás mellett. 

Püllök, a román 100 és 200 méteres gyorsuszó- 
bajnok Budapestea telepedett le és az idén már az 
UTE szineiben versenyez. 

Vasárnap nem lesznek Magyarországon NB 
mérkőzések, mert a csapatok kupamérkőzéseket ját- 
szanak. 

KÖZGAZDASAG 
v 

Értekezlet az ország közellátásának 
biztositásáról 

Bucorestiből jelentik: Kedden este a főváros- 
pan megbeszélés volt, amelyen az ország valamennyi 

prefektusán és a kereskedelmi élet vezető személyi- 
ségein kivül megjelent Potopeanu tábornok nemzet. 

gazdasági miniszter és Ghitulescu közélelmezési ál- 
lamtitkár. A nemzetgazdasági miniszter és az ország 

közélelmezésének legfőbb intézője részletes tájékoz- 

tatással szolgált a megbeszélés résztvevőinek az or- 
szág általános gazdasági helyzetéről. valamint a 

megoldási módozatokról. 

A BUZA ÉS KUKORICAELLÁTÁS ÜGYE. 

Megvitatták a buza és kukorica ellátás ügyét is. 
Ugy határoztak, hogy a szállitási lehetőségek szem 
előtt tartásával a többlettel rendelkező megvékből a 

hiánnyal küzdő megyékbe szállitanak buzát és ku- 

koricát. Tanulmányozták az élelmi cikkek állami 
szervek és kereskedők révén történő eladásának kér- 
dését is. 

Megváltoztatták a gyógyáruk rendkivüli nemzet- 
védelmi illetékét 

Mint ismeretes a két, illetve négyszázalékos 
nemzetvédelmi illetéket minden olvan esetben meg 

kellett fizetni, valahányszor az illeték megfizetésére 
kötelezett cikk áruba lett bocsátva. A pénzügymi- 
nisztérium most rendeletet adott ki. amelynek értel- 
mében április 24-től számitva a gyógyáruk és gyógy. 

szerészeti cikkek után csupán egyszer kell meg- 
fizetni ezt az illetéket. Ez esetben azonban az illeték 
nem négy, hanem hat százalék 

A kedvezmény alá esnek mindazok a gyógy- 

áruk és orvosságok, amelyek a -Taxa oficiala spe- 

cialitatilor farmaceuti" és a „Taxa farmaceutica' ci- 
mü kiadványokban szerepelnek. Kivételt képeznek 
a következő cikkek: Fehér Regal krém. Benzoe 

krém, Beres krém, Dolly krém, Maria krém, Keleti 
krém, Orzés Borax krém, Oxon Borax krém, Se- 

rax krém és Sulvan krém. 
A belföldi gyártmányu gyógyáruk és orvos- 

ságok után a hat százalékos rendkivüli ille- 
téket a gyártás alkalmával róiják le. mig a 
külföldről behozott cikkek esetében a vám- 
nál állapitiák meg az összeget. 

A miniszteri rendelkezés, tekintettel arra, hogy 
a gyógyáru és orvosság lerakatoknál az eddigi egy- 
szeri illetékfizetés két százalék volt. ugy intézkedett, 

hogy az érdekeltek, kivéve a belföldi gyógyszer- 
előállitó gyárakat, legkésőbb máju hó 15-ig kötele 
sek kifizetni az április elsejei készlet utáni különbö- 
zetet. Evégett május 10-ig irásbeli nyilatkozatot kell 
beadniok a kivetési pénzügyigazgatósághoz az ápri- 
lis elsejei készletről, feltüntetve az azóta eladott 

mennyiséget. 

viriete leljesen álszervezv 
Ma 1-én és minden vasánap és ünnepnap délután 5 órai kezdettel műsoros, 
táncos matiné. Asztalok előre foglalhatók. Tel. 14-06. Igazgató Aldea Sándor 

intézedéseknek megfelelően 
terjesztik az összeállitott jegyzéket, 

am 

utasitás értelmében az érdekelt kereskedők április 

kat ennek az élelmiszerraktárnak a kimutatásába 

valamint az üveg ára. A megállapitott árakon kivül 

Az élelmiszerellátásra való jelentkezést 

Timisoarán lezárták 
A kereskedők és husiparosok még kedden beter- 

jesztették a rendőrségnek a jelentkező fogyasztók be- 
türendes névsorát s ennek alapján minden egyes elő- 
irt élelmiszerre vonatkozólag nyilatkozatot adtak az 
igénylők számát illetően. A kimutatásokat és nyilat- 
kozatokat, azok hitelesitése után a rendőrség áttette 
a városi gazdasági hivatalhoz, amely az adatokat ösz- 
szefoglaló táblázatban még a mi nap folyamán Bucu- 
restibe juttatja. 

Ami az egyes különleges eseteket illeti, azo- 

kat a közellátási állmtitkárság által kiadandó 
utasitások alapján rendelkezik. 

Ezeket az utasitásokat az államtitkárság már jelezte 
is. Ujból felhivják a vendéglőket, diákotthonokat, kan- 
tinokat és a vállalatokat, amelyek alkalmazottaikat 
élelmezik is, hogy élelmiszerigényeiket május 3-áig 
jelentsék be a városházán. A vendéglőipartársulat 
megkapta a nyilatkozati mintákat. A városi gazdasági 
hivatalban nyomatékosan hangsulyozták, hogy 

a kereskedők és husiparosok az uj élelmezési 
rendszer alkalmazást előirő rendelet megér- 
keztéig kötelesek a közönséget ugy kiszolgál- 
ni, mint eddig, tekintet nélkül az igénybeje- 
lentésre és tekintet nélkül arra, ki melyik 

kereskedőnél jelentkezett. 
A közellátási államtitkárság az uj rendszer alkalma- 
zását csak azután fogja elrendeni, ha az igénylők táb- 
lázata már mindenünnen beérkezett. Az uj rendszef 
alapja egyébként, hogy az illető kereskedők megkap- 
ják az illető élelmicikkek megfelelő mennyiségét. A 
város az egyes kereskedők által kiállitott és immár 
hitelesitett betürendes névjegyzékeket különben mi- 
hamar visszajuttatja ezekhez a keresekedőkhőz. 

A fizezer lélekszáman aluli községek 
ionyaszióiról is készitenek kimutalást 

Tudvalevő, hogy a közellátási államtitkárság 

rendelete, amely kötelezővé tette a családfőknek, 
hogy a velük egy háztartásban élő személvekkel 
együtt felvétessék magukat a cukor, hus, ételolai és 
fehérliszt kereskedők különleges fogyasztói kimu- 

tatásába, csak a tizezer lélekszámon felüli helysé- 
gekre vonatkozott. Az április 24-én kezdődött össze. 
irás április 28-án, hétfőn járt le. Az idevonatkozó 

a kereskedők be- 

hogy az illető 

mennyiséget az egyes élelmicikkekből kiutaliák szá- 
mukra. 

A közellátási államtitkárság ujabb rendelete sze- 
rint ez az összeirási rendelkezés vonatkozik a 10 
ezer lélekszámon alóli helységekre is. A hivatalos 

.
 

30-tól kezdve május 3-án estig kötelesek elfogadni 

az elsőrendü közszükségleti cikkek fogyasztói ki- 
mutatásába történő jelentkezéseket. A kereskedő a 

családfő nevén és pontos cimén kivül a bejelentővel 
egy fedél alatt élő személyek számát is bejegyzi. 
Azok a vállalatok, amelyeknek saját élelmiszer- 
raktáruk van, kötelesek tisztviselőiket és munkásai. 

felvenni. 

Május 5-én estig az érdekelt kereskedők és 

vállalatok bemutatják a községházákon az 

elkészitett kimutatásokat. továbbá a nyilat- 

kozatot a háztartások és a beirt személyek 

számáról. 

A községi vezetőségek által elkészitett összesitett ki 
mutatásokat a közellátási államtitkársághoz terjesz- 
tik fel- 

A falvakban a fenti cikkek forgalombahozatalával 
foglalkozó kereskedők a községházákon beielentik át 
lagos havi szükségletüket. Ezeket az összesitő kimu- 
tatásokat ugyancsak a közellátási államtitkársághoz 
juttatják el. 

A Diana sósborszesz uj ára. A közellátási óllam- 
titkárság rendeletet adott ki, amelyben megállapitja 
a Diana sósborszesz árát. Eszerint a kicsinybeni 
árak a következők: A fél deciliteres kis üveg 30 lei, 
az 1.1-1.2 deciliteres üveg ára 70 lei, mig ai5 
deciliteres nagy üveg ára 2465 lei. Az árakban benne 
van mindenneműü illeték és adó, az egészségügyi és 
a repülőbélyeg, továbbá a vasuti szállitás költsége, 

a kereskedőknek csak a négyszázalékos rendkivüli 
nemzetvédelme illetéket szabad felszámitani.
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vMehala, Str. Martirul Cernaianu 1. dor uriszabóság, Timisoara, IV., Str. Preyer bizonyitványokkal, azonnalra felvétetik. Je- 
(1018) 2. (1094) lentkezni: Timisoara, I., Str, Toma 3, I. em. 

Megbizható mindenes éves bizonyitványok- Esztergályosinasok felvétetnek. Fratii «l046) 
kal magas fizetéssel 3 tagu családhoz azoa- Friedrich S. A, Timisoara. (1092) Fiatal segéd és egy kifutó vagy tanuló azon- 

í 

em 

Féntek, 1941. május 2. 

Nyilatkozatot kell a kereskedőknek és mészáro- 

egyei ellátásügyi hivatal közleményt adott ki, 
anmelyben felhivja az aradi és az aradmegyei keres- 

kedőket és mészárosokat, hogy május másodika es- 
tig a havonként általuk eladott cukor, fehérliszt és 

ak be az illetékes községházán. Egy másik felhivá- 
ban az ellátásügyi hivatal felszólitja az éttermek, 
órházak, iskolai internátusok, más intézmények és 

vállalatok vezetőit, hogy nyilatkozatban közöljék az 
általuk élelmezett személyek pontos számát és na- 

soknak adniok a havonként eladott áruról. Az arad- 
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ponta felszolgált mennyiségét. A bejelentést Aradon 
a városházán, a községekből pedig ajánlott levélben 
a megyei közellátásügyi hivatalnál kell megtenni. 

A szénkéneg ui ára. A közellátási államtitkár- 

ság rendelkezése értelmébn a szénkéreg ára gyári 
edényekben a gyártás szinhelyén átvéve, kilógramon 
ként 66 leire változott. Ehhez hozzászámitható a 
fényüzési és forgalmi adó, a nemzetvédelmi alap il- 
letéke, a törvényes számlabélyeg, végül a négyszáza- 
lékos rendkivüli nemzetvédelmi illeték. A vásárlók 
kötelesek az edények ellenértékeként megfelelő ösz- 
szegüű biztositékot letenni. 

Szovjetoroszország a budapesti nemzetközi vá- 

........... 

sáron. A Szovjet ezuttal első izben szerepel a buda- 
pesti nemzetközi vásáron önálló pavilonnal. A kiál- 
litásra az orosz bőr, szőrme, mezőgazdasági gép, vil- 

lany és vegyiipar vonul fel. (Argus.) 
Hivatalos devizaáriolyamok. (Az első szám a vételt, 

a második az eladást jelenti) 107 százalék felárral: Dollár 

211.65-217.97, svájci frank 49.16-50.61. Devizák 38 

százalékos felárral: angol font 567.87-584.91, svájci 
frank 32.78-33.40, francia frank 3.24-3.31, német márka 
49-50 felár nélkül), olasz lira 5.50 (felár nélkül), 

pengő 26.50-27 (felár nélkül), cseh korona 4.68-4.77, 
dinár 2.89-83.05 (felár nélkül), török lira 82.02- 
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Rúdió 
PÉNTEK, május 2. 

Bucuresti : 6.45 Reggeli hangverseny, hirek. 12.30 
Filmzene. 13.15 Hirek. 13.30 Zenekari hangverseny. 
13.50 Német nyelvü hirek. 14 A hangverseny folyta. 
tása, közben 14.10 Hirek. 15.15 Hanglemezek. 18 
Román-német katonaóra. 19 Hegedühangverseny. 
19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.15 
Operaelőadás. A szünetekben előadás és hirek. 22.40 
Tánczene. 23.30 Német, olasz, francia és angol nyelvü 

hirek. 24 Hanglemezek. 
Budapest I.: 6.40 Torna, hirek, hanglemezek. 

10 Hirek. 10,20 és 10,.45 Felolvasás. 12.10 Zenekari 
angverseny. 12.40 Hirek, 13,30 Hanglemezek. 14.30 

Hirek. 15.20 Hangyerseny. 16.45 Hirek. 17.15 Hang 
lemezek, 17,30 Előadás, 18 Tarka hangverseny. 18.30 

Snport. 19 Hirek. 19.25 Felolvasás. 20 Zenekari hang- 
verseny. 21,40 Hirek. 22 Cigányzenekar muzsikál. 23 
Hirek német, olasz, francia és angol nyelven. 24.25 
HMHanglemezek. 

SZOMBAT, MAJUS 3. 
! Bucuresti: 6.45 Reggeli hangverseny, hirek. 
12.30 Katonazene. 13.15 Hirek. 13.30 Zenekari hang- 
verseny. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 A hangver- 
seny folytatása, közben 14 Hirek. 14.30 Erdélyi zene, 

e... 

I Alkalmazás ] 

Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztes, 

Perfekt szobalány 2 személyhez azonnalra 
felvétetik, rendben lévő iratokkal. Timi- 
soara, L, Str. Toma 8, földszint. 

15 Hirek. 15.15 A hangverseny folytatása. 18 Ifjusá- 
gi óra. 19.45 Hangverseny. 19.50 Német nyelvü hirek. 
20 Rádióhiradó. Z0.15 Erdélyi dalok. 20.45 Előadás. 
21 Hangjáték. 21.45 Rádióposta. 22 Hirek. 22.20 Ro- 
mán zene. 23 Könnyü román zene. 23.30 Német, olasz, 
francia és angol nyelvü hirek. 24 Hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna, hirek, hanglemezek. 10 
Hirek. 10.20 A Bácska hősei (felolvasás). 10.45: Mit 
nézzünk meg? (felolvasás). 12.10 Ifjusági énekka- 
rok. 12.40 Hirek. 12.50 Balalajka-zenekar. 13.30 
Hanglemezek. 14.30 Hirek. 15.30 Özenetek a Nemzet- 
közi Vásárról. 16.10 Ifjusági rádió. 16.45 Hirek. 17.15 
Rádióposta. 17.40 Tasnády László magyar nótákat 
zongorázik. 18 Mert vén Szabadka, áldalak (előadás 
versekkel). 18.30 Rossini: Szemiramisz-nyitány 
(hanglemez). 18.45 Dani bá a Vásáron. 19 Hirek. 
19.20 Carmirelli hegedül, zongorakisérettel (Vivaldi, 
Strauss, Paganini és Casella). 19.45 Blaháné kedves 
dalai (Perényi Gizella énekel, kiséri Olláh Kálmán 
cigányzenekara). 20.35 Katánghy Menyhért (Vidám 
hangjáték, Mikszáth Kálmán novellája nyomán irta 
Barsi Ödön). 21.40 Hirek. 22.10 Tánclemezek. 28.25 
Pertis Pali cigányzenekara. 24 Hirek. 

Budapest II. 11.30 Missziós üzenetek. 18 Mező- 
gazdasági félóra. 18.30: A rádió szalonzenekara. 
19.20 Hősi eszmény a zenében (felolvasás hangleme- 
zekkel). 20 Hirek. 20.10 A szép könyv (felolvasás). 
20.35 Sárai Elemér cigányzenekara Vargha Imre 
énekszámaival. 

(1058) 

Főzni tudó mindenes felvétetik. Dr. Krausz, 
Timisoara, L Str. Paulescu 2, Linoleum-ház. 

g 

Szerkesztői üzenetek 
E. M. A karcolat szines, ügyes, de csak némi mó- 

dositással közölhetjük. Kérjük felhatalmazását. 
K. J. Sikerült irás. Jön. 

B. F. Sziveskedjék csak figyelmesebben átlapoz 
ni lappéldányainkat. A szóbantorgó kérdést részlete- 

sen és idejében ismertettük. 

Tulipán jeligére. A költemények közlésének leg- 
főbb akadálya az, hogy - rosszak. 

A. kereskedők. A Hivatalos Lap 1941 márc 
25-iki számában (Nr. 71) olvasható. 

D. B. Brasov. A müsorismétlés ép a távolabb la- 
kó előfizetőink kedvéért történik. Ezt sokan kérték. 
Hogy önnek különvéleménye van, ezt megértjük, de 
nem kivánhatja tőlünk, hogy helyeseljük is. Második 
kérdésére rövid a válasz: helyszükeee. 

F. K. Petrosani. Figyelmét köszönjük. 
L. S. Anina. Kérését készséggel teljesitettük. 
X. Deva. Névtelen levelek sorsa a papirkosár. 
D. M. A versek nem közölhetők. 
Sz. M. A beküldött versek még kiforratlanok. 
K. I. A küldeményt köszönjük. 
B. R. Verssel - pláne most tavasszal, - el va- 

gyunk halmozva. Inkább rövid, szines karcolatokat 
küldjön. 

Lepényfalvi. Az álnév humoros, - a cikk ellen- 
ben suta. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő E 
1 . ALLAÁSKERESES rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag 

szavanként kettő lel, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lel, minden további szó egy leu. Vastag betüvel jegkisebb apró- 
hirdetés 15 szóig 30 lel, minden további szó kettő lei. Jeligze és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő, Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 
kiadóhivatala, Piata Bratianu 3, Tel.: 28-10. II, kerülcthen: HMayer-tőzsde, Str, 3 Auguzst 17. - Popovici trafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szavii 
templom mellett). - Grosz trafik, Calea Dorobantilor 2. IVI, kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari, IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Nógrády trafik (Corzo 
mozi mellett). - Vass trafik, Piata Dragalina ő. Telefon 45-06. - Wittek trafik, Bulev. Regele Carol 54. - Colicoia trafik (volt Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Telef.: 45-13. 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési irodájz (Strada Eminescu 8, Telefon 17-11). 

betüvel 

Keresek azonnalra vagy későbbre 3-4-szo- 
bás fürdőszobás lakást IIL vagy IV. kerü- 

(1047) letben azonnalra, lelépésért. Timisoara, IV., 

Mindenes leány fölvétetik. Timisoara, Egy jó nagy-munkás felvétetik. Nász Sán- 

nali belepésre kerestetik. Jelentkezni 9-11 
Timisoara, IV., Bulev. 

(1028) 

Főzni tudó mindenes kerestetik. Három- 
tagu zsidó család keres kétszobás lakás- 

Mindenes gazdasszonyt keres magános ur. 
Nyugodt tartós alkalmazás, komoly rendes 
középkorunak. Jelentkezés iratokkal 10-11 
és 42-5 között, Flauder trafikban, Timisoa- 
ra, III.,, Piata Lahovari. 

Perfekt bejáró szobaleány, rendszerető, éves 
Str. Bratianu 15, L em, ajtó 28. (1108) 

Butorozott szoba 1-2 személy részére ki- 
adó. Cim: Arad, Piata Stefan cal Mare 15, 
L em. apart. 8. (2422) 

..... 
nal felvétetik Apollo festéküzletben, Timi- 

soara, Str. Prota Dragomir 7. 

Keresek egy kicsi szobát a központban, lehet 

szuterén lakás is, butorozva vagy anélkül. 

(1078) Malatinszky Mária, Timisoara, IL, Str. Bo- 

19990) Felszegi Alexandru, 

Hölgyfodrászsegédet vagy lányt, 

vizondolálót állandó alkalmazásra keresek. 

Sibiu, Str. Tribunci 5. 
hoz rendszerető, tiszta, megbizható, főz- 
nitudó mindenes lányt, május elsejére. Rendszerető mindenest felveszek bizonyit- 

vánnyal, lehet bejárónő is. Timisoara, III., 

liac 25. (1101) 

Tisztviselőnő keres május 15-re, esetleg ju- 
nius 1-re üres, vagy butorozott egyszobás 
garzoniert a III. vagy IV. kerületben, nem 

perfekt 

(1083) 
zónában. Ajánlatokat „Csendes lakó" jel- Jó fizetés és jó bánásmóddal. Cim a timi- 

(852) 

Fiatal kifutófiu vagy leány felvétetik dél- 
előtti órákra. Cim: Rudolf Mossenál, Arad, 
Eminescu-u. 8. (2429) 

Kifutófiu jó fizetéssel felvétetik Neulánder 
fMfüszerüzlet, Arad, Andrényi vaskereskedés 

(2437/a) 

Kifutófiut jó házból valót keres "Corvin" 
papirkereskedés, Timisoara, II., Str. Stefan 

Gyümölcsöst karbantartó kertész, lehetőleg 
nőtlen, petresi uradalomba felvétetik. Petris, 
Zam állomás utiköltség megtéritve, Ugyan- 
oda soffőr kerestetik. 1057) 

Str. Doja 3, ajtó 2. (1082) 

Bejárónő felvétetik. Timisoara, IV., Str. J. 
Vacarescu 31, I em. balra. (1104) 

Mindenes felvétetik. Jancsó kifőzde, Timi- 
soara, I. Piata Coronini 5. ((1100) 

igére a timisoarai kiadóba vagy telefon 
17-47. (1098) 

Különbejáratu modern utcai szoba fürdő- 

szobahasználattal üresen kiadó, Timisoara, 

Bulev. Carol 48, I. em. ajtó 6. (1103) 

Szoba konyhás lakást keresek Aradon, két 

személy részére a belváros közelében. Cime- 

ket „"Csendes lakó" jeligére Rudolf Mosse, 
Eminescu-u. 8. (2414) 

Szoba konyhás lakást keresek Aradon, két 

személy részére a belváros közelében. Cime- 

ket „Csendes lakó" jeligére Rudolf Mosse, 

Eminescu-u. 8. (((2414) 

HAZAK ELADASA 
FöLDEK VETELE 

CSEREÉJE 
SsZzóLöK 

Mar (1100) MALMOK Ercze: eresek 2-szobás fürdőszobás lakást május 
1 Lapkihordót, lehetőleg biciklivel, fixfizetés- TELKEK . iriss szállitmány 1-re vagy későbbre. Timisoara, III., Spl. Tu- 

Rudolt Mesze iroda Aria ko minden árfokozatban NARA NCS [/4or Viadimirescu 11. Telefon 22-89, (994) 
N i HATSOHEK égyn dupla vörös, sárgabélü Csinosan butorozott különbejáratu szoba 

Férfifehérnemü varrónöt felvesz Welchelt, Atad. Buly Carol 46 Telefon 16-95. betőttnek, valamint onnalra kiadó. Timisoara, IL, Str. Mois- ois 
(2001) entrom és füge. 

Eladás kicsinyben és előnyös árak mellett zrmona 
.é r nr I kerűületi vil nössz ortos butoro: 

Eoeneratlva, ,llnirea. catel szoba zónában május 1-re kiadó. 

untsesra T et 1 etet a0 [9tTtszat fegése a eni 

Arad, Str. Eminescu 12. (2427) 

Fodrásznőt vagy férfit, aki vizondolálásban 
perfekt, azonnali vagy május 15-i belépésre 

Szobaleány 1500 lei, szakácsnő 1800 lei, 
mindenes 1500 lei fizetéssel fyétatk. Timi- 
ara, L, Str. Sft. lon 7, földszint 10. (1980) 

keresek. Fizetés 1000-1500 lei havonta és a ael - 

teljes ellátás. (Legalább annyi mellékes.) Besárónő kerestetik azonnalra. Dr. Ra- 



Telefon 23-64 MA PREMIER 

Előadások 11730 3, 5, 730 és 9730 
Uj UFA-híradó A tőszerepben René DELTŐEN, Kriste 

Butorozott szobát két személy részére fürdő- 
szobahasználattal azonnalra keresek nem 
zónában. Lehet két üres szoba nagyobb la- 

kásból elvéve. Ertesitést Helmer ékszerész, 
Timisoara, Str. Mercy 1. (1105) 

Gyermektelen házaspár keres különbejáratu 

butorozott szobát konyhahasználattal Er- 

zsébetváros elején, gyárvárosi park közelé- 
ben. Jelige: „Május 15". 

Detror zongora 190 cm, kereszthuros, diófa, 

jó állapotban, eladó. Lugoj, Str. Episcop 

Radu 27. (1053) 

Négy jégszekrény vendéglősök, bodegák ré- 
szére, regiszter-kassza, parkett-pódium, 

fagylalthütő 4 porcellánnal, zene-orchester, 
amely emeli gyengén menő vendéglő forgal- 
mát, eladó, Watz, Victoria kávéház, Timi- 

scoara. (1074) 

Adás-vétel 

Veszek: használt üzemképes favágómotort 
kompletten. Eladok fürészport. Basch An- 
dor, Timisoara, IV., Str. Preyer 17. Telefon 

37-88. (1067) 

Férfiszoba garnitura, zöldrelakozott 
gyermekszoba, teakocsi, gyerekbicikli, 
vaskályha, asztal, kredenc eladók. Arad, 
Str. Iosif Vulcan 9. (2390) 

Következő müsorunk: 

"on Erezn zli 

A legcsodásabb Verdi-operából készül 
zenés filmben 

ZIRCC H 
szücshöz megőrzésre adja 
Tüz és betörés ellen biztositva vagyok. Moly- 
kár ellen pedig cégszerüen szavatolok. Arad, Eumineseu-u. H4 sz. 

Aki szörméit menteni aFaia, 

E R Garanciával rendelkező, valamint 
biciklizni tudó inkasszáns) havi fix-el 
és jutalékkal alkalmazunk. Előnybe 
részesitünk biciklivel rendelkezőket 
„Azonnal" jeligére Rudol! Mosse, 

Arad, Eminescu-u. 8 

Müvész- és tánclemezek jó állapotban el- 

adók. Arad, Str. Cap. Ignat 23, Triff. 
(2428) 

Törtaranyat veszek legmagasabb napi áron, 
kizárólag megbizható helyről. Ajánlatokat 
mennyiség megjelöléssel „Kölcsönös disz- 
kréció" jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(851) 

Komplett szép palisander ebédlő állóórával 
eladó. Cim: Rudolf Mosse, Arad, Elminescu- 

u. 8. (2389) 

Gőzkazán 99 literes, 6 légkörös eladó. Kál- 

mán J. Arad, Str. Consistorului 11. (2436/a) 

Rádiót és Cito automata mérleget veszek. 

„Fazanul de aur" füszerüzlet, Arad, Str. 

Nicu Filipescu 11. (2431) 

Hálószobabutor, modern diófa, tömörpanel, 
alkalmi áron eladó. Timisoara, III., Calea 

Girocului 15. (1106) 

Keveset használt kombinált szekrény és egy 

hálószobaberendezés eladó. Cim: Rudolf 
Mosse, Arad, Str. Eminescu 8. (2384) 

10 év óta fennálló borbélyüzlet Aradon el- 
adó. Cim: Rudolf Mosse, Arad, Str. Emines- 

Angora nyulak eladók. Margert Bözsi, Li- 
pova 245. (1107) 

Arad, Bulev. Regina 

(2435/a) 
Eladó komplett háló. 
Maria 17, 2. udvar ajtó 1. 

cu 8. (2399) 

Citroen autó kifogástalan állapotban eladó, 

5 jó gumival. Érdeklődni Urdereanu, Timi- 
soara, IV., Bulev. Berthelot 16. Telefon 

38-10. (927) 

Eladó barokk szalongarnitura, kőris há- 
lóő, dió háló, iróasztal, ágy betétek, otto- 
mán, römiasztal, ebédlő asztal székek- 
kel, uj fehér-sárga kombinált férfi cipő 
41-es stb. Timisoara, IV., Bulev. Berthe- 
lot 2, Schweighofferné. Megtekinthető 
dje 10-12 és d. u. 4-8-ig. (908) 

Kitünő álapotban lévő férfi lüster- 
zakko kabátot veszek. Cimeket kérem a 
timisoarai kiadóba leadni. (1947) 

Veszünk modern és antik butort, szőnyeget, 
züstöt, porcellánt, iróasztalt, varrógépet. 
Nagy választék hálószobában, kombinált 
szobákban, konyhákban, mindenfajta mo- 

dern használt és antik butorokban. Blidariu 
butorüzlet, imisonra, IV, Piata Küttl 12, az 

udvarban. : (1064) 

Teljes lakásberendezéseket, belföldi és kelet 
szőnyegeket, antik és modern buteort, varró- 
gépeket, ezüstöt, nemes porcellánt, Timi- 
toarán, Aradon valamint az ország bármely 

mnás helyén veszünk a legmagasabb áron. 
"empo bizományi üzlet, Arad, Bulev. Regina 

Maria 12. Telefon 19-75. (1065) 

2 félháló keményfabutor sodrony és ma- 
tváccal és süllyeszthető varrógép olcsón el- 
adó. Timisoara, I., Str. Grigorescu 1, I. em. 
azjtó 8. 

Kádiókészülék, 3 hullám-hosszra, modern, 

olcsón eladó. Timisoara, II., Str. Aurel 
Cosma 3, I. emelet 9. (1091) 

Jutányosan eladó 35-40 vagon tüzifa 
ab vasuti állomás, 6090 prima cser, 3090 
gyertyán, 1070 tölgy. Azonkivül eladó 
kb. 1000 köbméter cser (60-68 vagon), 
100 köbméter dorong ab erdő. Vasuti 
szállitás csak junius hó 30-ig lehetséges. 
Cim a timisoarai kiadóban. (1957) 

em za 

Bulorüzletemet átnelyeztem 
mindennemü butorok olesón 

kaphatók 

UNGOR 
Timisoara IVStr. I.Bratianu 33 
(a Pücher kálynhagyár mellett) 

Taxióra, uj német gyártmány, timisoarai 

vagy aradi dijszabásra átalakitva, eladó. 

Szivességből Neumann mechanikusnál, Ti- 

misoara, IV., Str. Bratianu 33. Telefon 

12-70. (1030) 

Központban férfi fodraszüzit eladó. Cim: 
Rudolf Mosse, Arad, str. Eminescu 8. 

(2426) 

rorz alkalmi ölcső vétel, Stelzhammer, 

rövid, kereszthuros, 25.000 leiért eladó. 
Megtekinthető Arad, Aurel Vlaicu 177. 

(2430) 

! 
i 

Különféle 

Eladó jégszekrény, egyajtós, 2 literes fagy- 
laltgép, velencei vázák, kézimunkás fehér 
ágyteritő és kézimunkás függöny, női ruhák, 

ingek, füzők, közép erősebb termetre jó ál- 
lapotban, Szinházi Elet stb. apróságok. Meg. 
tekinthető csak délelőtt, Timisoara, I., Bul. 

Regele Ferdinand 1, II. em. ajtó 14. (Löff- 

ler-ház.) (1087) 

Román községben élő katolikus, intelngens, 
dolgozó jó gazdasszony, csinos magyar 
leány, keresi minden információt kölcsönö- 
sen kibiró jó pozicióban levő 37-A6 éves 
uriember ismeretségét házasság céljából. 
Özvegy leánykával előnyben, közvetitők ki- 
zárva, Teljes cimü választ a timisoarai ki- 

adóba kérek „Édes anyuka" jeligére. (1052) 

Tölgy hálószoba, tiszta, olcsón sürgősen el- 

adó. Timisoara, II., Str. Saguna 23. (1093) 

Használt regiszterkasszát megvételre kere- 

sek. Ajánlatot „Regiszterkassza" jeligére 

Rudolf Mosse hirdetőirodába, Arad, Str. 

Eminescu 8. alá kérek. (1089) 

Fürdőkád, jó állapotban, megvételre keres- 
tetik. Cimeket kérem Fav. 1t boyválla! atnál 

leadn.. Timisoara. 1237) 

Használatlan paplanok, 6 sz.-es „Berndorfi 
gyártmányu Alpacca evőeszköz (uj), boros- 
készlet és vizespoharak eladók. Megtekint- 
hetők délután 3 órától 6-ig. Timisoara, IV. 

Str. I Brátianu 15/a, II. emelet. (1099) 

Elegá butorozott szoba fürdőszoba- 

használattal azonnalra kiadó. Timisoara, II., 

Str. Titu Maiorescu 20. (1084) 

100-150 ezer leit kölcsön veszek biztos be- 
fektetésre. Rudolf Mosse, A Arad, Eminescu- 

u. 8. (2405) 

Eladó kifogástalan szöllő-permetező Meg- 
tekinthető délután 4A-6 között. Timisoara, 
II., Str. P. Bontilá 52. (1102) 

üzlethelyiség a II. kerül ö legforgalmasat3 

helyén kiadó. 4X14 meter, bármilyen üzlet- 

nek a'kalmas, udvarra is külön kijácat"ai. 

Timisoara, II. Str. Dacilor 10. (Dr. Kovács 
patikánál.) Telefon: 38-48. Nagy szalag- 

gyár. (1096) 

A lemiab 
Biaupunkt- 

(1039) 
rádiónenek 

nagy választékban karjatok telepes viebeni is, az 
alábbi képviseleteknél: Electrotechnika Romana Ti- 
misoara I., Str. Solderer 6, telefon 11-46, Electrotech- 
nica Romana Arad, Str. General Crigorescu 5, telefon 
17-66, Libraria Concordia, Gheorghe Munteanu, Arad, 

SStr. Eminescu 4, telefon 14-66. 

Gyári lehetőleg udvari helyiséget keresünk 
Cetateban vagy villamos mentén máshol. 
Ajánlatokat szivességből telefonon 38-58. 

Timisoara. (1086) 

Talp helyett ajánljuk talpból készült talpb- 
védőinket, szögekkel együtt egy pár talpra 
Lei 15 a Grossmann-féle bőrkereskedésben, 
Timisoara, Piata Traian. (1088) 

Megbizóink készpénzben 
nagyon magas árat fizetnek külföldi, 
belföldi perzsaszőnyegekért, antik bu- 
torokért, márkás porcellánokért, irodai 
berendezésekért, linoleamért, irógépek- 

ért, festményekért, szobrokért, Wert- 

heimkasszáért, mütárgyakért, ezüst- 

disztárgyakért, könyvrikaságokért. 

„ARTA bizományi üzlet, Arad, 
Strada Alexandri 5. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen édes 

jó anyánk 

özv. Orlovszky Jánosné 
temetésén megjelentek, ravatalát koszo- 
rukkal, virágokkal ehalmozták és rész- 
vétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, logadják ezuton is hálás köszö- 
tünket. 

A gyászoló Köt és Csefev-család. 
Arad, 1941 április 30. 

ÜrÖRT 
olcsón vásárolhat üzletemben. 
Rendelésre is készitek 
mindennemü butorokat 

butorasztalos, IV., Str. Fröbl 50. sz. 
Telefon 21-53 

Használt 

őlmol 
megvételre keres 
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... 

- 
Hirdessen a 

Mri anban! 
Nyomatott a Tipografia ,Munca" körforgósépén, Timigoara. 


